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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ 

                                                                                            43
                                                                                       17       лютого             16                       

Головував: Голова Комітету Пашинський Сергій Володимирович.
 
Присутні: Мамчур Ю.В., Вінник І.Ю., Береза Ю.М., Герасимов А.В., Константіновський В.Л., Левус А.М., Тимчук Д.Б., Тетерук А.А., Чорновол Т.М.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ з питаннями щодо розгляду проекту Закону про внесення зміни до статті 15 Закону України "Про військовий обов'язок і військову службу" щодо призову громадян України на строкову військову службу (реєстр. № 4020 від 04 лютого 2016 року, Президент України) прийнято одноголосно. 
1. СЛУХАЛИ: про проект Закону про внесення зміни до статті 15 Закону України "Про військовий обов'язок і військову службу" щодо призову громадян України на строкову військову службу (реєстр. № 4020 від 04 лютого 2016 року, Президент України).
ДОПОВІДАВ: Пашинський Сергій Володимирович, Голова Комітету.
УХВАЛИЛИ: підтримати законопроект та рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду законопроекту в першому читанні прийняти його за основу та в цілому як Закон у запропонованій Комітетом редакції з урахуванням зауважень Головного науково-експертного управління, виклавши частину шосту статті 15 Закону України "Про військовий обов'язок і військову службу" в такій редакції:

"6. Строки проведення призову (призовів) громадян України на строкову військову службу визначаються указом Президента України. Такий указ публікується в засобах масової інформації не пізніш як за місяць до закінчення року, що передує року призову (призовів) громадян України на строкову військову службу, крім указу про призов (призови) громадян України на строкову військову службу в особливий період, який публікується не пізніше як за місяць до початку проведення призову (призовів) громадян України на строкову військову службу".


«За» проголосували дев’ять народних депутатів України – членів Комітету, «утримався» народний депутат України Константіновський В.Л.
Рішення прийнято. 

Голова Комітету                                                 С.В.ПАШИНСЬКИЙ
Секретар Комітету                                                     І.Ю.ВІННИК 
