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Головував: Голова Комітету Пашинський Сергій Володимирович.
 Присутні: Мамчур Ю.В., Вінник І.Ю., Береза Ю.М., Герасимов А.В., Константіновський В.Л., Левус А.М., Пастух Т.Т., Тимчук Д.Б., Фріз І.В., Чорновол Т.М.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ з розглядом проекту Закону про внесення змін до статті 9 Закону України "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей" (щодо забезпечення рівності прав військовослужбовців на грошове забезпечення), (реєстр. № 4878, НДУ Геращенко І.В. та інші) прийнято одноголосно.
1. СЛУХАЛИ: про проект Закону про внесення змін до статті 9 Закону України "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей" (щодо забезпечення рівності прав військовослужбовців на грошове забезпечення), (реєстр. № 4878, НДУ Геращенко І.В. та інші).
ДОПОВІДАВ: Пашинський Сергій Володимирович, Голова Комітету.
УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду у першому читанні проекту Закону про внесення змін до статті 9 Закону України "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей" (щодо забезпечення рівності прав військовослужбовців на грошове забезпечення) прийняти його у першому читанні за основу та в цілому як Закон.
«За» проголосували десять народних депутатів України – членів Комітету, «проти» прийняття законопроекту за основу та в цілому як Закон проголосував народний депутат України Пастух Т.Т., запропонувавши прийняти проект закону у першому читанні за основу.
Рішення прийнято.

Голова Комітету                                                 С.В.ПАШИНСЬКИЙ
Секретар Комітету                                                    І.Ю.ВІННИК 
