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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ 

                                                                                            65
                                                                                       20       жовтня             16                       

початок о 16:00
Головував: Голова Комітету Пашинський Сергій Володимирович.
 Присутні: Мамчур Ю.В., Вінник І.Ю., Береза Ю.М., Герасимов А.В.,      Левус А.М., Тимчук Д.Б., Тетерук А.А., Фріз І.В., Чорновол Т.М.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ з розглядом питання щодо ймовірних контактів народного депутата України Савченко Надії Вікторівни з представниками незаконних російсько-окупаційних військово-терористичних формувань «ЛНР», «ДНР» на території Донецької і Луганської областей прийнято одноголосно.
1. СЛУХАЛИ: питання стосовно ймовірних контактів народного депутата України Савченко Надії Вікторівни з представниками незаконних російсько-окупаційних військово-терористичних формувань «ЛНР», «ДНР» на території Донецької і Луганської областей.
ДОПОВІДАВ: Пашинський Сергій Володимирович, Голова Комітету.

УХВАЛИЛИ: звернутися до Служби безпеки України з проханням перевірити ймовірні контакти народного депутата України Савченко Надії Вікторівни з представниками незаконних російсько-окупаційних військово-терористичних формувань «ЛНР», «ДНР» на території Донецької і Луганської областей та на час перевірки призупинити дію доступу та/або допуску Савченко Н.В. до державної таємниці.
Рішення прийнято одноголосно. 

Голова Комітету                                                 С.В.ПАШИНСЬКИЙ
Секретар Комітету                                                    І.Ю.ВІННИК 
