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У 2016 році проведено 31 засідання Комітету, на яких було розглянуто 208 питань.
Станом на 30.12.2016 року на розгляді у Комітеті відповідно до предметів відання знаходяться 308 законопроектів, з опрацювання 101 законопроекту Комітет з питань національної безпеки і оборони визначений головним.
У 2016 році Комітетом підготовлено та подано на розгляд Верховної Ради України 88 законопроектів, з яких 16 стали Законами України, до 2 Законів України отримано пропозиції Президента України та 1 Закон очікує підпису Президента України.
На виконання Указу Президента України “Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 28 серпня 2014 року “Про невідкладні заходи щодо захисту України та зміцнення її обороноздатності” від 24.09.2014 № 744, де була визначена вимога щодо прискорення формування Сил спеціальних операцій, Комітетом були розроблені та прийняті Верховною Радою України законопроекти щодо створення Сил спеціальних операцій.
 
Верховною Радою України, серед іншого, було прийнято:
- ЗУ «Про внесення змін до Закону України "Про державне оборонне замовлення";
- ЗУ «Про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності військово-цивільних адміністрацій»;
- ЗУ «Про внесення змін до Закону України "Про контррозвідувальну діяльність" (щодо підрозділів забезпечення внутрішньої і власної безпеки Державної прикордонної служби України);
- ЗУ «Про внесення змін до статті 11 Закону України "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей" щодо супроводження військовослужбовців при продовженні лікування у санаторно-курортних закладах»;
- ЗУ «Про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту резервістів, які постраждали внаслідок участі в антитерористичній операції, та членів їх сімей»;
- ЗУ «Про внесення змін до статті 23 Закону України "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" щодо звільнення від призову на військову службу під час мобілізації близьких родичів осіб, які загинули під час безпосередньої участі в антитерористичній операції»;
- ЗУ «Про внесення зміни до статті 9 Закону України "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей" щодо забезпечення рівності прав військовослужбовців на грошове забезпечення»;
- ЗУ «Про внесення зміни до статті 3 Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" щодо доповнення переліку осіб, які мають право на пенсії нарівні з військовослужбовцями строкової служби та членами їх сімей»;
- ЗУ «Про внесення змін до Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" щодо призначення пенсії дружинам (чоловікам) загиблих (померлих) військовослужбовців, які зайняті доглядом за дітьми годувальника до досягнення 8-річного віку та проходять військову службу»;
- ЗУ «Про внесення змін до статті 26 Закону України "Про військовий обов’язок і військову службу" щодо звільнення з військової служби осіб, які мають на утриманні дітей-інвалідів»;
- Постанову про внесення зміни до пункту 3 Постанови Верховної Ради України "Про додаткові заходи щодо зміцнення обороноздатності та безпеки держави";
- Постанову про затвердження рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 травня 2016 року "Про виконання резолюції Ради Безпеки Організації Об'єднаних Націй від 20 липня 2015 року №2231 щодо Спільного всеосяжного плану дій в частині секторальних санкцій.
 
У Комітеті Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони:
опрацьовується в комітеті – 47 законопроектів;
готується на друге читання – 3 законопроекти;
готується на повторне друге читання – 1 законопроект;
готується на розгляд з вето Президента – 1 законопроект.
 
За 2016 рік Комітетом Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони проведено:
- Комітетські слухання на тему: «Проблеми учасників антитерористичної операції та шляхи їх вирішення»;
- круглий стіл на тему: «Розвиток капеланського служіння в Україні»;
- спільне засідання Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони та колегії Міністерства оборони України, на якому розглянули питання: «Проблеми фінансування Збройних Сил України у ІІІ-IV кварталі 2016 року. Бюджетне фінансування Збройних Сил України у 2017 році»;
- спільне засідання Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони та робочої групи Спеціальної контрольної комісії Верховної Ради України з питань приватизації.
 
На виконання Плану законодавчого забезпечення реформ в Україні, затвердженого Постановою Верховної Ради України від 04.06.2015 № 509-VIII «Про План законодавчого забезпечення реформ в Україні», в Комітеті Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони відбулися неодноразові засідання робочих груп:
- щодо законодавчого врегулювання діяльності Сил спеціальних операцій;
- щодо обговорення законодавчої проблематики про створення та виробництво озброєння, військової і спеціальної техніки;
- щодо обговорення законодавчої проблематики оборонно-промислового комплексу;
- з розробки законопроекту про органи військової юстиції;
- з розробки проекту Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення відповідальності військовослужбовців та деяких інших осіб.
 
У Комітеті відбулося заслуховування:
- інформації та оприлюднення стенограми засідання Ради національної безпеки і оборони України від 28 лютого 2014 року щодо ситуації, яка склалася в державі у кінці лютого-березні 2014 року (питання анексії Автономної Республіки Крим);
- звіту Генерального прокурора України щодо результатів розслідування кримінального провадження за фактом розв'язання і ведення представниками влади та Збройних Сил Російської Федерації агресивної війни проти України;
- доповіді представників та уповноважених осіб Міністерства оборони України, Міністерства внутрішніх справ, Національної гвардії України, Національної поліції, Служби безпеки України, Служби зовнішньої розвідки, Головного управління розвідки Міністерства оборони України щодо плану «Шатун».
 
Відбулося виїзне засідання Комітету у населеному пункті Дівички Переяслав-Хмельницького району Київської області, метою проведення якого був огляд озброєння та військової техніки Збройних Сил України.
 
У Комітеті Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони проводилися численні зустрічі керівництва Комітету з делегаціями підкомітету з безпеки та оборони Комітету закордонних справ Європейського Парламенту на чолі з Анною Фотигою, робочої групи ООН з використання найманців та прав людини, представниками Офісу НАТО в Україні та інш.
 
Члени Комітету та працівники секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони у 2016 році брали участь у міжнародних науково-практичних конференціях, круглих столах та інших заходах, організованих Верховною Радою України, міністерствами та відомствами, Національним інститутом стратегічних досліджень, Українським центром економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова, Офісом НАТО в Україні, Національною академією внутрішніх справ.
На міжнародному рівні:
- 28 вересня 2016 року (м. Брюссель, Бельгія) у штаб-квартирі НАТО засідання Спільної робочої групи Україна — НАТО з питань воєнної реформи високого рівня, присвячене актуальним питанням реформування сектору безпеки і оборони нашої держави;
- 14-16 листопада 2016 року у м. Гарміш-Партенкірхен (Німеччина) на базі Європейського центру вивчення проблем безпеки ім.Джорджа Маршалла семінар для вищого керівництва України на тему: «Інклюзивний підхід до реформи оборонного сектору», метою якого було ознайомлення з іноземним досвідом реформ сектору безпеки і оборони та законодавче удосконалення питання демократичного цивільного контролю та військово-цивільних відносин.
Комітетом надано численні роз’яснення щодо застосування чинного законодавства України, зокрема щодо питань, які стосуються: 
- особливостей надання статусу учасника бойових дій особам добровольчих формувань;
- особливостей надання статусу учасника бойових дій посмертно;
- порядку зарахування до вислуги років при призначенні пенсії часу навчання у цивільних вищих навчальних закладах, а також в інших навчальних закладах тощо.
За 2016 рік Комітетом опрацьовано 1908 документів вхідної кореспонденції, які надійшли від органів державної влади, громадських організацій, громадян.
 
 
ЗВІТ
Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони щодо розгляду питань, пов’язаних з воєнною безпекою та обороною, за 2016 рік
 
Законопроектна робота 
Упродовж 2016 року на опрацюванні перебував 91 законопроект, що стосувався питань проходження військової служби, мобілізаційної підготовки і мобілізації, територіальної оборони, воєнної освіти та підготовки кадрів, виконання міжнародних договорів у воєнній сфері, діяльності Міністерства оборони та Генерального штабу Збройних Сил України, проходження служби у резерві та його формування тощо. 
Із них по 58 законопроектах Комітет був визначений головним, з яких: 
прийнято у цілому – 3 закони і 1 постанову, а саме:
Закон України від 18 жовтня 2016 року № 1680-VIII «Про внесення змін до статті 26 Закону України "Про військовий обов’язок і військову службу" щодо звільнення з військової служби осіб, які мають на утриманні дітей-інвалідів», яким утворено правові умови щодо посилення захисту прав дітей-інвалідів, батьки яких проходять військову службу, шляхом надання жінкам (чоловікам) - військовослужбовцям можливості звільнитися з військової служби, якщо вони не висловили бажання її продовжувати. Відповідний законопроект (реєстр. № 1448) був поданий народними депутатами України А.Деркачем, І.Єремеєвим;
Закон України від 31 травня 2016 року № 1387-VIII «Про внесення змін до статті 23 Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» щодо звільнення від призову на військову службу під час мобілізації близьких родичів осіб, які загинули під час безпосередньої участі в антитерористичній операції», яким встановлено, що військовозобов’язані, чиї близькі родичі (чоловік, дружина, син, донька, батько, мати, дід, баба або рідний (повнорідний, неповнорідний) брат чи сестра) загинули або пропали безвісти під час проведення антитерористичної операції не підлягають призову на військову службу під час мобілізації, на особливий період. Законопроект (реєстр. № 4482), поданий народним депутатом України О.Богомолець та іншими, було розроблено з метою посилення уваги до захисту прав військовозобов’язаних, члени сімей яких загинули під час безпосередньої участі в антитерористичній операції, захищаючи незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України;
Закон України від 6 грудня 2016  року № 1769-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення порядку проходження військової служби», яким врегульовано ряд питань, пов’язаних з прийняттям, проходженням, звільненням з військової служби (зміни до Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу»), а також зі збереженням соціальних пільг військовослужбовців (зміни до Кодексу законів про працю України та Закону України «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб»). Зокрема, Законом встановлено, що право на звільнення з військової служби отримають військовослужбовці: які проходять військову службу за контрактом, дію якого було продовжено понад встановлені строки на період до оголошення демобілізації та які вислужили не менше 18 місяців з дати продовження дії контракту; та які уклали контракт на строк до закінчення особливого періоду або до оголошення рішення про демобілізацію та вислужили не менше 24 місяців. Також прийняття Закону дозволило замінити так звані «безстрокові» контракти – термін дії яких визначений «до закінчення особливого періоду або оголошення рішення про демобілізацію» – такими, що матимуть визначені в роках строки. Відповідний законопроект (реєстр. № 5337) був поданий народним депутатом України С.Пашинським та іншими;
Постанова Верховної Ради України від 6 грудня 2016 року № 1768-VIII  «Про внесення зміни до пункту 3 Постанови Верховної Ради України «Про додаткові заходи щодо зміцнення обороноздатності та безпеки держави», відповідно до якої з Постанови Верховної Ради України від 6 травня 2014 року 
№ 1238-VII виключено абзац п’ятий підпункту 6 пункту 3. Цю законодавчу ініціативу (реєстр. № 3142) подано Кабінетом Міністрів України;
прийнято у першому читанні – 3 законопроекти (наразі 1 законопроект готується до повторного другого читання (реєстр. № 2504а-д), 2 проекти – до другого читання (реєстр. №№ 2985 і 5112));
повернуто авторам на доопрацювання – 11 законопроектів;
знято з розгляду – 19 законопроектів (у тому числі до 2 законів Президент України застосував право вето);
підготовлено і подано на розгляд Верховної Ради України – 10 законопроектів, у тому числі 1 – з пропозиціями Президента України (вето). 
У законопроектах, серед іншого, пропонується врегулювати ряд питань щодо:
удосконалення процедури оформлення медичних довідок та інших документів про отримання травм (контузій, поранення, каліцтва) військовослужбовцями (реєстр. № 3728, поданий народним депутатом України Безбахом Я.Я. та іншими);
унормування поняття «особливий період», врегулювання питання призову на військову службу під час мобілізації священнослужителів, розширення повноважень місцевих державних адміністрацій щодо організації територіальної оборони тощо (реєстр. № 2191, доопрацьований, поданий народним депутатом України  Ю.Мамчуром);
встановлення додаткових гарантій соціального захисту неповнолітніх дітей-інвалідів (реєстр. № 2912, поданий народним депутатом України І.Луценко та іншими). Так, пропонується батькам дітей-інвалідів, які мають будь-які види порушень функцій організму ІІ-IV ступеня їх вираження та обмеження життєдіяльності будь-якої категорії І-IV ступеня їх вираження відповідно до критеріїв встановлення інвалідності дітям, затверджених Кабінетом Міністрів України, або функціональні порушення в організмі та обмеження життєдіяльності, що відповідають критеріям для встановлення І чи ІІ групи інвалідності для повнолітньої особи згідно з порядком, затвердженим Кабінетом Міністрів України, надати право на відстрочку від призову на військову службу під час мобілізації, або можливість за їх бажанням проходити військову службу за місцем проживання, а також на звільнення з військової служби (при цьому вони можуть продовжувати військову службу, якщо вони висловили таке бажання).
Протягом 2016 року проведено ряд робочих нарад (засідань робочих груп) з підготовки та/чи доопрацювання проектів законів щодо посилення відповідальності військовослужбовців та деяких інших осіб, врегулювання питань протимінної діяльності в Україні, функціонування військової юстиції тощо, в яких узяли участь представники відповідних міністерств та інших центральних органів виконавчої влади, військової прокуратури і працівники секретаріату Комітету.
Звернення громадян і запити на інформацію
Переважна кількість звернень, що надійшли у 2016 році, стосувалася законопроектної роботи, зокрема щодо внесення змін до законів України «Про військовий обов’язок і військову службу», «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» та «Про альтернативну (невійськову) службу».
Зміни, що пропонувалося внести до вищеназваних законів України, було спрямовано на:
надання відстрочки від призову на військову службу (строкову та/або під час мобілізації, на особливий період) новим категоріям військовозобов’язаних; 
запровадження нових підстав для звільнення з військової служби під час дії особливого періоду військовослужбовців, які проходять різні види військової служби;
врегулювання строку військової служби військовослужбовців, у яких термін дії контракту закінчився в особливий період та був продовжений понад встановлені строки до закінчення особливого періоду або до оголошення рішення про демобілізацію;
удосконалення питань проходження альтернативної (невійськової) служби та відстрочки від призову на військову службу священнослужителів.
Значна кількість звернень стосувалася стану проходження, підтримки й прискорення розгляду відповідних законопроектів Комітетом та Верховною Радою України. Найбільша кількість звернень і запитів на інформацію стосувалася таких проектів законів:
про внесення змін до Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу», реєстр. № 4689 (поданий народним депутатом України А.Шкрум та іншими);
про внесення змін до Закону України “Про військовий обов'язок і військову службу” (щодо уточнення порядку звільнення з військової служби військовослужбовців за контрактом), реєстр. № 3760 (поданий народними депутатами України Д.Силантьєвим, Ю.Македоном);
про внесення змін до Закону України «Про військовий обов’язок і військову службу» (щодо уточнення строків військової служби за контрактом), реєстр. 
№ 3710 (поданий народним депутатом України А.Шкрум та іншими).
Інші звернення містили пропозиції стосовно:
внесення змін до законів України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» і «Про військовий обов’язок і військову службу» стосовно виконання військового обов’язку, удосконалення порядку проходження військової служби, посилення відповідальності за невиконання вимог законів;
призову на строкову військову службу, розширення соціальних гарантій для військовослужбовців, які проходять службу в зоні проведення антитерористичної операції;
забезпечення надання медичної допомоги військовослужбовцям;
сприяння вирішенню на законодавчому рівні питання стосовно тимчасової заборони (на час проведення антитерористичної операції) звернення до суду з приводу стягнення з підприємств будь-якої заборгованості, що виникла до або під час проведення АТО;
визнання бійців добровольчих формувань учасниками бойових дій без умови щодо включення таких формувань до складу Збройних Сил чи інших утворених відповідно до закону військових формувань;
можливості розробки проекту Закону України про безумовну амністію учасників бойових дій в зоні АТО в період з 16.03.2014 по 31.03.2015 тощо.
Також до Комітету надходили звернення щодо:
звільнення різних категорій військовослужбовців з військової служби під час дії особливого періоду;
припинення виплати працівникам, призваним на військову службу під час мобілізації, на особливий період середнього заробітку, зокрема, якщо проти нього порушено кримінальне провадження за самовільне залишення військової частини та якого оголошено в розшук;
вжиття заходів стосовно виконання положень Будапештського меморандуму країнами-гарантами та відновлення Україною ядерного статусу;
сприяння в отриманні дозволу на продовження військової служби в Збройних Силах України (понад граничний вік);
присвоєння чергового військового звання та надання статусу учасника бойових дій;
сприяння у пошуку військовослужбовців, які брали участь в АТО та наразі перебувають у полоні або вважаються зниклими без вісти;
ротації військових капеланів, визначення на законодавчому рівні їх статусу;
перейменування частин і з’єднань Збройних Сил України з пропозиціями про присвоєння їм імен та назв, притаманних українським військово-патріотичним традиціям та національному духу;
чинності на території України деяких нормативно-правових актів та обов’язковості їх виконання тощо
Крім цього, неодноразово надавалися роз’яснення щодо застосування положень законів України «Про оборону України», Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію» і «Про військовий обов’язок і військову службу» стосовно поняття «особливий період», «мобілізація», а також підстав для звільнення з військової служби під час дії особливого періоду тощо. 
У разі, якщо порушені питання виходили за межі визначеної компетенції Комітету, отримані звернення відповідно до Закону України «Про звернення громадян» надсилалися для розгляду та відповідного реагування до відповідних державних органів.
 
 
ЗВІТ
Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони щодо розгляду питань, які стосуються соціального і правового захисту військовослужбовців та членів їхніх сімей, за 2016 рік
 
За період 2016 року було прийнято наступні закони:
про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності військово-цивільних адміністрацій (№ 3177-д, н.д. С.Пашинський та інші), яким врегульовані питання забезпечення функціонування системи місцевого самоврядування в умовах проведення антитерористичної операції, вирішення нагальних питань місцевого значення шляхом тимчасового виконання повноважень органів місцевого самоврядування відповідними військово-цивільними адміністраціями на період проведення антитерористичної операції на території Донецької та Луганської областей;
про внесення змін до статті 11 Закону України "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей" (щодо супроводження військовослужбовців при продовженні лікування у санаторно-курортних закладах) (№ 3478, н.д. Богомолець О. та інші), яким вирішено питання надання права особам, що супроводжують військовослужбовця, якого направлено до санаторно-курортного закладу для продовження лікування, на отримання путівки на безоплатній основі без права на лікування з метою надання допомоги такому військовослужбовцю;
про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту резервістів, які постраждали внаслідок участі в антитерористичній операції, та членів їх сімей (реєстр. № 3497, н.д. Кремінь Т., Денісова Л.), яким встановлено належний рівень пенсійного забезпечення для резервістів, що приймали безпосередню участь в антитерористичній операції, особам з їх числа, що стали інвалідами внаслідок виконання обов’язків служби у військовому резерві військових формувань під час безпосередньої їх участі в антитерористичній операції чи забезпеченні її проведення, а також членам сімей з числа таких осіб, що загинули внаслідок зазначених причин;
про внесення змін до Закону України "Про державне оборонне замовлення" щодо формування та виконання державного оборонного замовлення (№ 2090а, н.д. КМУ), який розроблено з метою вдосконалення механізму формування основних показників державного оборонного замовлення шляхом внесення змін до Закону України “Про державне оборонне замовлення”;
про внесення змін до статті 9 Закону України "Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей" (щодо забезпечення рівності прав військовослужбовців на грошове забезпечення) (№ 4878, н.д. І.Геращенко та інші), прийняття якого сприяло посиленню соціального захисту військовослужбовців, зокрема шляхом установлення правових підстав для проведення перерахунку грошового забезпечення сім’ям тих військовослужбовців Збройних Сил України, інших утворених відповідно до законів України військових формувань та правоохоронних органів, які були захоплені в полон або стали заручниками на території проведення АТО під час бойових дій з незаконними збройними формуваннями;
про внесення зміни до статті 3 Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" (щодо доповнення переліку осіб, які мають право на пенсії нарівні з військовослужбовцями строкової служби та членами їх сімей) (№ 2345а, н.д. Л.Денісова та інші), яким врегулювано питання призначення пенсії особам, які стали інвалідами внаслідок безпосередньої участі в антитерористичній операції та забезпеченні її проведення, членам їх сімей;
про внесення змін до Закону України "Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб" (щодо призначення пенсії дружинам (чоловікам) загиблих (померлих) військовослужбовців, які зайняті доглядом за дітьми годувальника до 8-го віку та проходять військову службу) (№ 3752, н.д. А.Антонищак та інші), яким врегулювано питання призначення пенсії дружинам (чоловікам) загиблих (померлих) в антитерористичній операції військовослужбовців, які зайняті доглядом за дітьми годувальника до 8-го віку та проходять військову службу.
 
Також відповідно до Постанови Верховної Ради України від 23 червня 1995 року № 246/95-ВР "Про встановлення стипендій Верховної Ради України курсантам і слухачам вищих військових навчальних закладів та вищих навчальних закладів, які мають військові навчальні підрозділи" за результатом розгляду пропозицій Міністра оборони України Полторака С.Т., Голови Державної прикордонної служби України Назаренка В.О., т.в.о. Командувача Національної гвардії України Кривенка О.В., т.в.о. Голови Служби безпеки України Малікова В.В. підготовлено та підписано Розпорядження Голови Верховної Ради України "Про призначення стипендій Верховної Ради України курсантам і слухачам вищих військових навчальних закладів та вищих навчальних закладів, які мають військові навчальні підрозділи, на 2016-2017 навчальний рік".
 
За участі народних депутатів України, представників органів сектору безпеки і оборони та інших зацікавлених інституцій 8 липня 2016 року відбулися Комітетські слухання на тему: "Проблеми учасників антитерористичної операції та шляхи їх вирішення", за підсумками проведення яких були ухвалені Рекомендації, затверджені рішенням Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони від 13 липня 2016 року, протокол № 56. З метою посилення соціального захисту учасників антитерористичної операції та членів їхніх сімей Комітет запропонував наступне:
                здійснити аналіз чинних нормативно-правових актів, які регулюють питання соціального захисту учасників антитерористичної операції, та підготувати пропозиції щодо їх удосконалення з метою формування сучасної ефективної державної політики соціального захисту учасників антитерористичної операції, спрямованої на стимулювання їх можливостей;
                внести зміни до Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" в частині спрощення процедури надання статусу учасника бойових дій особам, які у складі добровольчих формувань, що були утворені або самоорганізувалися для захисту незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України та брали безпосередню участь в АТО, але в подальшому добровольчі формування не були включені до складу Збройних Сил, МВС, Національної гвардії та інших, утворених відповідно до законів України військових формувань та правоохоронних органів;
                забезпечити прийняття законопроекту, який дозволить врегулювати питання житлового забезпечення військовослужбовців рядового, сержантського і старшинського складу військової служби за контрактом, які не забезпечені житловими приміщеннями, шляхом виплати їм грошової компенсації за піднайом (найом) жилого приміщення за місцем проходження ними військової служби;
                внести зміни до Бюджетного кодексу України в частині фінансування протезування та ортезування виробами підвищеної функціональності для учасників антитерористичної операції, додатково передбачити фінансування нейрореабілітації за рахунок економії грошей з протезування та ортезування виробами підвищеної функціональності;
                розглянути можливість недопущення:
випадків кримінального переслідування учасників АТО за вчинення ними дій, які відповідно до Кримінального кодексу України мають ознаки злочинів, вчинених у військовий час в умовах ведення реальних бойових дій та фактично є необхідними для збереження життя наших військових та захисту цивільного населення у районах проведення антитерористичної операції;
покарання осіб, які брали участь в антитерористичній операції, за окремі кримінальні правопорушення, які не досягають надвисокого рівня суспільної небезпеки, враховуючи їх роль в захисті інтересів держави та прав громадян, які проживають в районах АТО;
застосування до учасників АТО запобіжного заходу у вигляді позбавлення свободи за умови, якщо поручителем виступає їх командир;
                здійснювати постійний моніторинг та вживати заходів парламентського контролю для упередження фактів нецільової розтрати бюджетних коштів, виділених на проведення психологічної реабілітації, соціальної та професійної адаптації учасників АТО та забезпечення постраждалих учасників АТО санаторно-курортним лікуванням, а також порушення прав вказаної категорії населення, зокрема у частині забезпечення житлом, виділення земельних ділянок, надання права пільгового проїзду тощо;
                розглянути можливість виділення учасників антитерористичної операції в окрему соціальну категорію;
                здійснити уточнення критеріїв визначення статусу учасника бойових дій особам, які брали безпосередню участь в АТО, та порядку його встановлення з метою унеможливлення отримання статусу учасника бойових дій особами, які не брали участі в бойових діях, шляхом внесення змін до постанови Кабінету Міністрів "Про внесення змін до Порядку надання статусу учасника бойових дій особам, які захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України і брали безпосередню участь в АТО, забезпеченні її проведення";
                прискорити створення Національного центру психологічної реабілітації, який виконуватиме міжвідомчі та міждисциплінарні функції діагностичного, науково-практичного, навчально-методичного, інформаційного характеру і стане координаційним центром для мережі відповідних реабілітаційних центрів;
                розробити план заходів по залученню людей з бойовим досвідом до питань, пов’язаних із забезпеченням обороноздатності держави, служби в резерві Збройних Сил України, загонах територіальної оборони з наданням можливості отримання військової освіти, офіцерського звання тощо; 
                забезпечити створення окремих підрозділів Національної поліції зі складу колишніх бійців АТО для реагування на виклики про правопорушення і факти непорозуміння за участю демобілізованих та ветеранів АТО;
                зобов’язати міністерства та відомства, які беруть участь у проведенні антитерористичної операції, розробити механізми альтернативного продовження військової служби для травмованих і важкопоранених військовослужбовців – учасників АТО шляхом надання можливості продовження служби (роботи) в частинах, навчальних закладах, навчальних центрах, на полігонах, паралельно оформляючи інвалідність;
                вжити заходів щодо забезпечення реалізації Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту" в частині надання статусу інваліда війни працівникам підприємств, установ, організацій, добровольцям, волонтерам, які стали інвалідами внаслідок поранення, контузії або каліцтва, одержаних під час безпосередньої участі в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення;
                приділити окрему увагу питанням соціального захисту учасників АТО, які одночасно є внутрішньо переміщеними особами;
                з метою спрощення процедури надання статусу інваліда війни
"добровольцям" управліннями соціального захисту населення покласти на комісії, утворені відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 26.04.1996 № 458 "Про комісії для розгляду питань, пов'язаних із встановленням статусу учасника війни відповідно до Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту", розгляд питань про встановлення статусу інваліда війни особам, які отримали інвалідність внаслідок поранення, контузії або каліцтва, одержаних під час безпосередньої участі в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення та внести відповідні зміни до Типового положення про комісії для розгляду питань, пов'язаних із встановленням статусу учасника війни відповідно до Закону України "Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту";
                розробити дієві механізми забезпечення житлом військовослужбовців, в тому числі учасників АТО на умовах лізингу (оренди) житлового приміщення з отриманням компенсації;
                врегулювати порядок черговості виділення земельних ділянок, зміну цільового призначення сільськогосподарських земель навколо міських агломерацій, а також провести моніторинг вільних територій та розробити багаторічний план їх використання;
                проводити інформаційно-роз’яснювальну роботу щодо права учасника антитерористичної операції на отримання безоплатної путівки та механізму її отримання відповідно до Порядку забезпечення учасників антитерористичної операції санаторно-курортним лікуванням, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31.03.2015 № 200 року;
                вжити заходів щодо подальшого підвищення рівня грошового забезпечення військовослужбовців, зокрема посадових окладів, окладів за військовим званням та щомісячних видів грошового забезпечення;
                передбачити бюджетне фінансування Державної цільової програми медичної, психологічної, соціальної реабілітації та адаптації учасників АТО на період до 2020 року;
                передбачити створення бюджетних програм, спрямованих на відновлення та підвищення кваліфікації, програми професійної перекваліфікації, програми сприяння отриманню вищої та другої вищої освіти учасником АТО, програми дистанційного навчання та дистанційної освіти; програми пільгового кредитування освітянських послуг, запровадження соціального житла для учасників АТО, програми пільгового кредитування придбання та побудови житла, податкові пільги для власного бізнесу учасників АТО тощо.
 
У Верховній Раді України 19 жовтня 2016 року відбулися Парламентські слухання на тему: "Державні гарантії соціального захисту учасників антитерористичної операції, Революції Гідності та членів їхніх родин: стан і перспективи", зі співдоповіддю від Комітету на яких виступив секретар Комітету І.Вінник. З метою посилення соціального захисту учасників антитерористичної операції та членів їхніх сімей Комітетом було запропоновано включити до Рекомендацій Парламентських слухань ряд пропозицій, які були напрацьовані у результаті підготовки Рекомендацій Комітетських слухань на тему: "Проблеми учасників антитерористичної операції та шляхи їх вирішення".

