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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ 

                                                                                            86
                                                                                    5    жовтня               17                       

Початок о 9:30
Головував: Голова Комітету Пашинський Сергій Володимирович.
 
Присутні: Білецький А.Є., Мамчур Ю.В., Семенченко С.І., Вінник І.Ю., Береза Ю.М., Бригинець О.М., Герасимов А.В., Левус А.М., Пастух Т.Т., Савченко Н.В., Тимчук Д.Б., Тетерук А.А., Фріз І.В., Чорновол Т.М.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ прийнято одноголосно. 
1. СЛУХАЛИ: про проекти законів:

- про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України над тимчасово окупованими територіями в Донецькій та Луганській областях (реєстр. № 7163 від 04.10.2017 р.), поданий Президентом України П. Порошенком.
ДОПОВІДАВ: Вінник Іван Юлійович, Секретар Комітету.

ВИСТУПИЛИ: Тетерук А.А., Левус А.М., Пастух Т.Т.,          Пашинський С.В.
- про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України над тимчасово окупованими територіями (реєстр. № 7163-1 від 04.10.2017 р.), поданий народними депутатами України Сироїд О.І., Березюком О.Р., Подоляк І.І., Соболєвим Є. В. та іншими.
ДОПОВІДАЛА: Сироїд Оксана Іванівна, народний депутат України.
ВИСТУПИЛИ: Вінник І.Ю., Савченко Н.В., Береза Ю.М., Левус А.М., Пашинський С.В.
УХВАЛИЛИ: 1. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України над тимчасово окупованими територіями в Донецькій та Луганській областях» (реєстр. № 7163 від 04.10.2017 р.), поданий Президентом України Петром Порошенком, за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу.
Утворити Робочу групу Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони з доопрацювання проекту Закону України «Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України над тимчасово окупованими територіями в Донецькій та Луганській областях» з урахуванням зауважень і пропозицій суб’єктів права законодавчої ініціативи до другого читання. 

Доручити очолити Робочу групу народному депутату України, голові підкомітету з питань державної безпеки Левусу Андрію Мар’яновичу.
«За» проголосували одинадцять народних депутатів України – членів Комітету, «проти» - народний депутат України Савченко Н.В., «утрималися» три народні депутати України – члени Комітету. 
Рішення прийнято.
2. Пропозиція: підтримати проект Закону про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України над тимчасово окупованими територіями (реєстр. № 7163-1 від 04.10.2017 р.), поданого народними депутатами України Сироїд О.І., Березюком О.Р., Подоляк І.І., Соболєвим Є. В., у першому читанні за основу. 
«За» проголосували сім народних депутатів України – членів Комітету. 
Рішення не прийнято.

2. СЛУХАЛИ: про проекти законів:
- про створення необхідних умов для мирного врегулювання ситуації в окремих районах Донецької та Луганської областей (реєстр. № 7164 від 05.10.2017 р.), поданий Президентом України Порошенком П.О.
ДОПОВІДАВ: Вінник Іван Юлійович, Секретар Комітету.

ВИСТУПИЛИ: Герасимов А.В., Семенченко С.І., Тетерук А.А., Савченко Н.В., Пастух Т.Т., Левус А.М., Білецький А.Є., Береза Ю.М., Пашинський С.В.
- про відновлення дії Конституції України та Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» в окремих районах Донецької та Луганської областей» (реєстр. № 7164-1 від 05.10.2017), поданий народними депутатами України Левченком Ю.В., Іллєнком А.Ю., Головком М.Й. та іншими.

ДОПОВІДАВ: Левченко Юрій Володимирович, народний депутат України.
ВИСТУПИЛИ: Семенченко С.І., Бригинець О.М., Пашинський С.В.
Пропозиція: рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду проекту закону про створення необхідних умов для мирного врегулювання ситуації в окремих районах Донецької та Луганської областей (реєстр. № 7164 від 05.10.2017 р.), поданий Президентом України Порошенком П.О., прийняти його у першому читанні за основу та в цілому.

«За» проголосували сім народних депутатів України – членів Комітету, «проти» - шість народних депутатів України, «утрималася» народний депутат України Савченко Н.В.

Рішення не прийнято. 

Пропозиція: рекомендувати Верховній Раді України за результатами розгляду проекту Закону про відновлення дії Конституції України та Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» в окремих районах Донецької та Луганської областей» (реєстр. № 7164-1 від 05.10.2017), поданий народними депутатами України Левченком Ю.В., Іллєнком А.Ю., Головком М.Й. та іншими прийняти його у першому читанні за основу та в цілому.

«За» проголосували три народних депутати України – члени Комітету, «утрималися» дванадцять народних депутатів України – членів Комітету.

Рішення не прийнято.

УХВАЛИЛИ: Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до пункту 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України «Про створення необхідних умов для мирного врегулювання ситуації в окремих районах Донецької та Луганської областей» (реєстр. № 7164 від 05.10.2017 р.), поданий Президентом України, (невідкладний), за результатами розгляду у першому читанні повернути його суб'єкту права законодавчої ініціативи на доопрацювання. 
«За» проголосували вісім народних депутатів України – членів Комітету.

Рішення прийнято.

Голова Комітету                                                 С.В.ПАШИНСЬКИЙ
Секретар Комітету                                                    І.Ю.ВІННИК 
