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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ 

                                                                                            87
                                                                                    5    жовтня               17                       

Початок о 14:00
Головував: Голова Комітету Пашинський Сергій Володимирович.
 
Присутні: Білецький А.Є., Мамчур Ю.В., Семенченко С.І., Вінник І.Ю., Береза Ю.М., Бригинець О.М., Герасимов А.В., Левус А.М., Пастух Т.Т., Савченко Н.В., Тимчук Д.Б., Тетерук А.А., Фріз І.В., Чорновол Т.М.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ прийнято одноголосно. 
1. СЛУХАЛИ: про проект Закону про створення необхідних умов для мирного врегулювання ситуації в окремих районах Донецької та Луганської областей (реєстр. № 7164 від 05.10.2017 р., доопрацьований), поданий Президентом України Порошенком П.О.
ДОПОВІДАВ: Вінник Іван Юлійович, Секретар Комітету.

ВИСТУПИЛИ: Левус А.М., Пастух Т.Т., Береза Ю.М., Герасимов А.В., Семенченко С.І., Пашинський С.В.
Голова Комітету Пашинський С.В. зазначив, що у доопрацьованому законопроекті пропонується встановити, що відповідно до статті 10 Закону України «Про створення необхідних умов для мирного врегулювання ситуації в окремих районах Донецької та Луганської областей» особливий порядок місцевого самоврядування в окремих районах Донецької та Луганської областей набуває чинності виключно після виконання всіх умов, викладених у статті 10 зазначеного Закону, зокрема у частині, що стосується виведення усіх незаконних збройних формувань, їх військової техніки, а також бойовиків та найманців з території України.
УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховній Раді України відповідно до статті 101 та пункту 1 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради України проект Закону України "Про створення необхідних умов для мирного врегулювання ситуації в окремих районах Донецької та Луганської областей" (реєстр. № 7164 від 05.10.2017 р., доопрацьований), поданий Президентом України Порошенком П.О., за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу та в цілому.
«За» проголосували вісім народних депутатів України – членів Комітету, «проти» - чотири народних депутати України, «утрималися» три народних депутати України.

Рішення прийнято.

2. СЛУХАЛИ: про проект Закону про заходи, спрямовані на відновлення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях Донецької та Луганської областей (реєстр. № 7163-2 від 05.10.2017, НДУ Іллєнко А.Ю. та інші).

ДОПОВІДАВ: Іллєнко Андрій Юрійович, народний депутат України.

ВИСТУПИВ: Пашинський С.В. 

Секретар Комітету Вінник І.Ю. оголосив поправку до законопроекту реєстр. №7163, а саме: у частині першій статті 7 законопроекту слова «Мінського протоколу від 5 вересня 2014 року, Мінського меморандуму від 19 вересня 2014 року та "Комплексу заходів" від 12 лютого 2015 року» замінити словами «Резолюцій Ради Безпеки ООН, прийнятих у зв’язку з російською збройною агресією проти України в Донецькій та Луганській областях».
Пропозиція: підтримати проект Закону про заходи, спрямовані на відновлення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях Донецької та Луганської областей (реєстр. № 7163-2 від 05.10.2017, НДУ Іллєнко А.Ю. та інші).
«За» проголосували чотири народні депутати України – члени Комітету, «проти» - один народний депутат України, «утрималися» десять народних депутатів України.

Рішення не прийнято.

Голова Комітету                                                 С.В.ПАШИНСЬКИЙ
Секретар Комітету                                                    І.Ю.ВІННИК 
