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КОМІТЕТ З ПИТАНЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ 

                                                                                            105
                                                                                     17         травня               18                       

вул. Грушевського, 5

початок о 10:00, сесійна зала
Головував: Голова Комітету Пашинський Сергій Володимирович.
 
Присутні: Семенченко С.І., Мамчур Ю.В., Вінник І.Ю., Бригинець О.М., Герасимов А.В., Пастух Т.Т., Тимчук Д.Б., Тетерук А.А., Фріз І.В., Чорновол Т.М.
ПОРЯДОК ДЕННИЙ: проект Закону про внесення змін до Законів України щодо вирішення деяких питань заборгованості підприємств оборонно-промислового комплексу - учасників Державного концерну "Укроборонпром" перед державою-агресором та/або державою окупантом та забезпечення їх стабільного розвитку, (реєстр. № 6697 від 12.07.2017, НДУ Вадатурський А.О. та інші).
1. СЛУХАЛИ: проект Закону про внесення змін до Законів України щодо вирішення деяких питань заборгованості підприємств оборонно-промислового комплексу - учасників Державного концерну "Укроборонпром" перед державою-агресором та/або державою окупантом та забезпечення їх стабільного розвитку, (реєстр. № 6697 від 12.07.2017, НДУ            Вадатурський А.О. та інші).
ДОПОВІДАВ: Пашинський Сергій Володимирович, Голова Комітету.
УХВАЛИЛИ: рекомендувати Верховної Ради України за результатами розгляду проекту Закону про внесення змін до Законів України щодо вирішення деяких питань заборгованості підприємств оборонно-промислового комплексу - учасників Державного концерну "Укроборонпром" перед державою-агресором та/або державою окупантом та забезпечення їх стабільного розвитку, (реєстр. № 6697 від 12.07.2017, НДУ          Вадатурський А.О. та інші) прийняти його за основу та в цілому як Закон в редакції Комітету з урахуванням опрацьованих у Комітеті пропозицій, які озвучить доповідач на пленарному засіданні під стенограму.
Рішення прийнято одноголосно.

Голова Комітету                                                 С.В.ПАШИНСЬКИЙ
Секретар Комітету                                                    І.Ю.ВІННИК 
