СТЕНОГРАМА 

засідання Комітету з питань національної безпеки і оборони 

22 лютого 2016 року

Веде засідання Голова Комітету ПАШИНСЬКИЙ С.В.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні друзі! Давайте, враховуючи, що дуже багато… О?! Самого головного, так, самого головного нашого члена комітету, дайте йому, будь ласка, місце, ну, праворуч, праворуч.

Шановні друзі! Я прошу уваги. Дуже величезний інтерес до нашого комітету. Нагадаю передісторію. 12 лютого, в зв'язку з наближенням такої трагічної події як початок агресії, другої річниці, другої річниці початку агресії Російської Федерації проти України на нашому комітеті було прийнято рішення провести декілька тематичних засідань, на яких розібратися в ситуації, що була в кінці лютого – на початку березня. Військово-політичної ситуації. В яких умовах починалась російська агресія, яка була реакція влади, які були прийняті чи не прийняті міри.

Тому що, ви знаєте, останнім часом дуже багато спекуляцій, інсинуацій навколо цього, якихось пустобрехливих заяв. Саме тому ми з вами прийняли рішення і вже провели один комітет з приводу ситуації, що було безпосередньо всередині Автономної Республіки Крим. Як відреагували наші збройні частини. Ви пам'ятаєте цей комітет. Нам було дана виключна така доповідь. 

12 лютого ми звернулись в РНБО з проханням надати стенограму засідання  Ради безпеки  і оборони України  від   28  лютого  14-го року. Було прийняте рішення, ми отримали цю стенограму, вона роздана  членам комітету. Після засідання нашого комітету, вона буде опублікована  на сайті, всі бажаючі зможуть познайомитись. Ну ми під  час засідання трошечки  зачепимо ці питання.

Також ми звернулися  до наших  служб. У нас на комітеті представлені: Головне управління розвідки Міністерства оборони  України  Скібіцький  Вадим Васильович, представник Служби зовнішньої розвідки Крижаковський  Роман Федорович і представник  РНБО. 

Також ми звернулися, були прийняте  рішення вже  керівництвом наших  спецслужб, що консолідовану доповідь надасть Головне управління розвідки. Ще раз хочу підкреслити, що ця доповідь побудована на інформації консолідованій  кінця лютого початку  березня  від прикордонників, від Служби зовнішньої розвідки,  від  СБУ, так що пропонується  наступний  формат роботи.

Перше. Ми надаємо  слово Скібіцькому  Вадиму Васильовичу з короткою доповіддю, обговоримо  її. Потім, якщо будуть питання  у членів комітету, обговоримо ці питання. Немає заперечень? Мікрофончик включіть, будь ласка. (Шум у залі)  Шановні колеги, увага.

СКІБІЦЬКИЙ В.В. Шановні народні депутати,  шановні колеги,  шановні журналісти! Вашій увазі пропонується  брифінг на тему: "Збройна  агресія Росії проти України". Брифінг підготовлений на основі  всіх матеріалів, які були опрацьовані розвідувальними органами  України, Службою безпеки України  із залученням Апарату  Ради національної безпеки і оборони України. 

Слід відмітити, що збройна агресія проти України  стала найбільш  серйозним викликом  системи міжнародної безпеки після Другої  світової війни. Своїми діями Російська Федерація  продемонструвала нехтування принципами та нормами міжнародного права, неповагою до суверенітету і територіальної цілісності нашої держави. 

Вина російського імперіалізму проти України призвела до чисельних жертв серед мирного населення. Загинуло близько 6,8 тисяч мирних українців, отримали поранення більше 17 тисяч осіб. І внутрішні переселенці, загальна кількість їх становить більше 2 мільйонів осіб. 

Збройна агресія Росії проти України була заздалегідь спланованою та ретельно підготовленою операцією. Фактично, її підготовка розпочалася відразу після розпаду Радянського Союзу. 21 травня 1992 року Верховный Совет Российской Федерации ввів у  дію постанову, в якій акт передачі Кримської області до складу Української Радянської Соціалістичної Республіки був визнаний антиконституційним. Крім того, 9 липня 1993 року було ухвалено постанову, яка затверджувала російський федеральний статус міста Севастополя. Не припинялися спроби щодо відновлення територіальних  претензій Російської Федерації до України протягом всіх наступних років. На слайді ви бачите основні етапи, які пов'язані з активізацією діяльності Російської Федерації щодо Криму і претензій безпосередньо до Криму. 

Не вніс, не став позитивним результатом навіть такий факт, як підписання Договору про дружбу, співробітництво і партнерство  міністерство між Російською Федерацією та Україною від 31 травня 1997 року. Саме цей договір, це був базовий договір щодо розподілу Чорноморського флоту. Але й він не припинив намагання Російської Федерації повернути до свого складу Крим.  

Точкою неповернення Москви щодо початку підготовки до анексії Кримського півострова став 2008 рік, коли українська держава ухвалила політичне рішення стосовно приєднання до плану дій щодо членства в НАТО. Саме у квітні 2008 року, коли проходив саміт НАТО у Бухаресті Президент Путін заявив, що Україна – це не держава: частина її території – це Східна Європа, а частина, і значна, подарована нами. Якщо Україна піде в НАТО, то без Криму і сходу вона просто розпадеться. Таку риторику   президента підтримала і Державна  Дума Російської Федерації, яка прийняла  звернення  Державної Думи до  президента та уряду Росії. Це звернення було спрямовано на активізацію діяльності із  захисту в Україні прав російських співвітчизників, насамперед у сфері російської мови, релігії, культури, освіти, а також перегляду питання про вихід   Росії із Договору  про дружбу, співробітництво  і партнерство з Україною. Саме це у подальшому розв'язало руки російським військам у Криму, які самовільно всупереч будь-яким міжнародним угодам фактично здійснили перший акт агресії проти України.  

У 2006 році  у  червні  російська  війська  зухвало захопило українські  навігаційно-гідрографічні об'єкти  в Криму. Це був перший  сигнал.

Серйозним тестом для міжнародної спільноти на можливість порушення Москвою принципів і норм міжнародного  права  стала  російська  збройна агресія проти Грузії   у 2008 році. На слайді ви бачите основні  напрямки ударів російських  військ і угрупування Збройних  Сил  Російської Федерації, яке було на той час створене для проведення агресії проти Грузії.  

На той час агресивна спрямованість зовнішньої  політики  на пострадянському просторі не отримала  належної оцінки з боку західного  демократичного світу, а реакція міжнародної спільноти на російську агресію була непропорційно слабкою. Більше того, країни Заходу на  НАТО активізували співробітництво з Російською Федерацією по багатьом питанням.  Слід відмітити, що саме під час агресії   Російської Федерації  проти Грузії  відпрацьовувалися у повному  обсязі усі елементи майбутньої гібридної війни проти України, від створення  пропагандистського ворога серед російського населення до нейтралізації втручання країн    Заходи  за рахунок проведення так званої операції з  примушення до миру Цю фразу "операція з примушення до миру" ми згадаємо  чуть пізніше.

Одночасно  тривала підготовка до встановлення російського  контролю над південним  сходом України. Після  особистої поразки Путіна реалізувати сценарій  федералізації України  у період Помаранчевої революції  2004 року,  російські спецслужби активізували заходи зі створення  потужної  агентурної мережі на південному сході України. У ті часи карт-бланш було надано контрольованим Кремлем політичним партіям та громадським рухам в середині країни, насамперед, Комуністична партія, "Блок Наталії Вітренко", інші опозиційні партії.

Найбільш дієві та комплексні приготування Москви зі створення підґрунтя для анексії Криму були розпочаті в 2013 році, після внесення Росією змін до нової концепції зовнішньої політики, яка передбачала збереження країни в зоні впливу Російської Федерації. У цей час Російською Федерацією було розроблено так звану концепцію м'якої сили, яка  передбачала розширення мережі антиукраїнських партій, рухів та організацій, насамперед в Криму. Основна мета – це створення підґрунтя для дестабілізації ситуації в нашій державі. За активної участі російських спецслужб та мовчазній згоді тодішньої влади вже у середині 2013 року Російська Федерація в Криму створила мережу антиукраїнських партій, суспільних рухів і громадських організацій, серед них: "Русское единство", "Родина", "Единая Русь", "Российская община Севастополя" і багато інших.

Ще на початку 2013 року спецслужбами Росії було розпочато створення в Криму місцевих і російських радикальних організацій антиукраїнської спрямованості. Крім того, Російська Федерація скористалася підписанням владою Януковича в 2010 році так званих Харківських угод та активізувала переоснащення і модернізацію російських військ в Автономній Республіці Крим. На той час стан Чорноморського флоту Російської Федерації був, ну, неналежно, неналежним чином і саме завдяки цьому договору Російська Федерація намагалася провести швидку модернізацію і оновлення угрупування російських військ в Криму, насамперед корабельного складу та авіаційного угрупування.

Поряд з цим відбувалося нарощування бойових спроможностей, з'єднання частин Південного військового округу Росії, а на кордоні з Україною Росія відпрацювала питання практичного застосування збройних сил. Зокрема, у вересні 2013 року було проведене спільне навчання Збройних Сил Російської Федерації та Білорусі під назвою "Захід-2013". Саме на цьому навчанні вперше в історії було проведена і розіграна ситуація застосування регіонального угруповання військ не в бойових діях проти регулярних збройних сил сусідньої країни, а проти великих угруповань незаконних збройних формувань. 

На слайді ви бачите замисел цього навчання. Угруповання включало, яке брало участь в навчанні, близько 20 тисяч, 23 тисяч військовослужбовців, близько 600 одиниць бронетанкової техніки, близько 10 одиниць корабельного складу, які були задіяні проти Калінінградської області, так званої по сценарію, і близько 60 одиниць авіаційної техніки.

Що передбачав задум цього навчання? Задум передбачав, що внаслідок політичної кризи в країні, в суміжній країні посилюється діяльність опозиційного руху. Звертаю увагу, діяльність опозиційного руху. Використовуючи підтримку третьої сторони, згідно зі сценарієм, і це, мабуть, передбачалось, що це, очевидно, було НАТО, опозиція намагається перейти до рішучих дій. В регіонах компактного проживання створюються загони самооборони, незаконні збройні формування, розпочинається збройне протистояння з провладними силами. І виникає загроза поширення непокори на територію Росію. В цих умовах російське керівництво приймає рішення щодо втручання в конфлікт і перекидає угруповання військ на територію суміжної країни та проводить операцію щодо нейтралізації незаконних збройних формувань опозиційних сил. Звертаю увагу, опозиційних сил.

У подальшому така операція проводиться вже на території суміжної країни. Чому ми саме привели цей приклад, навчання "Захід-2013"? Ми хочемо звернути вашу увагу на побудову, оперативну побудову військ, яка була в ході проведення "Захід-2013", і на оперативну побудову військ тих, які були на той час зосереджені на східному кордоні України. Подивіться, будь ласка. Це майже ідентичний сценарій. Сценарій, який при реалізації дозволяв ввести російські війська на територію східної України. У лютому-березні 2014 року Російська Федерація перейшла до реалізації практичних заходів щодо анексії Кримського півострова. Але слід зазначити, що напередодні цих подій відбулася… відбулися олімпійські ігри в Сочі, саме під час проведення олімпійських ігор на території Північного Кавказу, у Південному військовому окрузі було  зосереджене значне угруповування Збройних Сил Російської Федерації та інших силових відомств Росії.   

Загальна чисельність силових структур, яка була розгорнута на той  період у Південному військовому окрузі становила 73 тисячі осіб, із них 12 тисяч військовослужбовців, решта це співробітники Міністерства внутрішніх справ, ФСБ, Міністерства надзвичайних ситуацій і інших силових структур. В реальності саме це  угруповування в подальшому було використано для  проведення окупації і анексії Криму. 

Окупація Криму  розпочалася у період лютий-березень  2014 року і її можна поділити на три етапи: перший етап, це застосування сил спеціального призначення, який тримав 20 і 28 лютого, саме в цей період  було  прийнято рішення про  застосування  військової сили для  анексії Криму. Розпочалося приховане перекидання підрозділів  Збройних Сил Російської Федерації  з території Росії до Автономної Республіки Крим морським шляхом. В основному це були  підрозділи спеціального призначення, підрозділи повітрянодесантних військ Російської Федерації.

Крім того, в цей період було захоплено Верховну Раду та будівлі уряду Автономної Республіки Крим, встановлено  контроль над регіональним диспетчерським  центром  управління повітряним рухом в Криму в місті Севастополь, вибачаюсь, Сімферополь. А також, були захоплені і блоковані інші важливі об'єкти  інфраструктури Криму.

На другому етапі, який тривав 1-10 березня 2014 року, було кримське угруповування військ, було переведено у вищі ступені бойової готовності і воно було готове до  застосування. Бойові кораблі, літаки морської штурмової та розвідувальної авіації, а  також вертольоти Чорноморського флоту у Криму були переведені у вищі ступені бойової готовності і готові до негайного бойового застосування. 

Крім того, було проведено комплексну розвідувальну операцію із залученням розвідувальних кораблів, розвідувальних літаків для того, щоб уточнити готовність Збройних Сил України та чергових сил НАТО у Чорноморському регіону до можливого відбиття збройної агресії. Крім того, було  перекрито сухопутний кордон Автономної Республіки Крим, обладнані ротні опорні пункти в районах населених пунктів Перекоп, Армянськ і Чонгар. 

На третьому етапі, він тривав 10-18 березня 2014 року, це етап завершення створення об'єднаного угрупування військ і озброєння частин Збройних Сил України. На цей період було розгорнуто на аеродромі Гвардійська об'єднаний командний пункт, а в районі Джанкой передовий командний пункт. Додатково зосереджено в Криму було понад сім тисяч військовослужбовців, насамперед, повітрянодесантних військ та військ спеціального призначення. Вони були перекинуті на територію Криму як корабельним складом, так і повітряним. 

Крім того, було посилено спроможності Чорноморського флоту щодо проведення морських десантних операцій. На той період ті великі десантні кораблі, які були зосереджені в Криму, дозволяли провести морську операцію, саме морську десантну операцію по всьому узбережжю Чорноморського флоту… Чорноморського побережжя України. 

Крім того, дуже значно було посилено на той період угрупування артилерійські, угрупування берегових ракетних комплексів, які були спроможні нанести удари по корабельному угрупуванню, якщо була така необхідність.

Українська влада усвідомлювала, що крім Криму вздовж південно-східного кордону Росія розгорнула теж потужне наступальне угрупування. Одночасно на південному сході спецслужби розпочали проведення підготовчих заходів щодо дестабілізації ситуації, використовуючи  заздалегідь підготовлену розвідувально-диверсійну мережу агентів російського впливу у керівних органах України, а також так звану "п'яту колонну". 

На той час фактично весь блок силовий південно-східних областей України та в Криму був повністю нейтралізований. В особливо складній ситуації перебувала також і українська армія, яка на той час в східних районах не мала потужного угруповування, а ті з'єднані частини, які були, перебували там, мали на озброєнні військову техніку ще радянських часів.

Все це, а також неготовність протистояти зовнішньому ворогу дало можливість Росії розпочати реалізацію своїх підступних планів щодо знищення української державності. Цей план передбачав: створення приводу для початку широкомасштабної збройної агресії проти України шляхом провокування України до застосування Збройних Сил Автономної Республіки Крим як проти цивільного населення, так і підрозділів російських військ, які були розміщені на той час в Криму. Агресор розраховував, на застосування української... Україною військової сили для відновлення влади в Криму, що давало б Росії фактично легітимні підстави для військового вторгнення в Україну. Я вже згадував таку операцію, як операція, миротворча операція з примушення до миру. Так от 1 березня корабельних склад Чорноморського флоту Російської Федерації вийшов в море і почав відпрацьовувати питання так званого блокування, блокування території проведення миротворчої операції з примушення до миру. Точно таке ж блокування було здійснено в 2008 році – це блокування побережжя Грузії. Сценарій, який передбачався проти України, він мав такий же самий задум, як це було в 2008 році. 

Крім того, хочу вам навести деякі цифри, цифрові показники березня 2014 року саме за станом на 16 березня. Якщо взяти такі дані, наприклад, на Чернігівському напрямку в районі Клімова було зосереджено особовий склад  до 4 тисяч осіб, танків – до 50, артилерійських систем – до 70, бойових броньованих машин – до 280, ударних вертольотів – до 20. 

Крім того, на аеропорт Клімова здійснили переліт до  20 літаків типу Су-27  та  МіГ-29. На харківському  напрямку на той час в районе Белгорода було зосереджено близько  2,5 тисяч осіб, бойових танків  на той час  до 40. Крім того,  в районі Головчина, Гайворон було зосереджене потужне угрупування, яке  включало  до 60 одиниць бронетехніки. Це безпосередньо на кордоні  з Україною. Ну і останні  цифри, що в район Міллерова на той  час  перший  авіаційний полк Міллєрова був переведений у бойову готовність  повну  і був готовий до  бойового застосування.  Це   саме  ці показники, які підкреслюють, щ на кордоні,  саме на кордоні з Україною було зосереджене потужне угрупування, яке  у будь-який момент могло увійти на територію нашої держави.  А враховуючи той стан  Збройних Сил і ті заходи, які здійснювала  Російська Федерація  щодо  дестабілізації ситуації в Харківській області, в   Луганській області, в Донецькій області, в Одеській області та в принципі по всій території південної і  південно-східної України, план  Російської Федерації  передбачав: окупацію східної  України, південної і вихід, в принципі, створення коридору до Придністров'я, то єсть  Одеська область.  І за попередніми планами так зване створення Новоросії.  

Разом з тим,   незважаючи на стратегічні  та оперативні переваги, Російська Федерація, вона  не змогла у повній мірі реалізувати свої  задуми стосовно України. Так, за виключення Донецька та Луганська спроби  російської сторони спровокувати масові проросійські виступи у східних та південних  областях України  як інструмент створення  сірих зон на території нашої держави, не дали приводу для  російського вторгнення. А ці плани  на той період не мали успіху. Постійно президент Путін коригував свої плани, але він не відступав від основної мети – це  дестабілізація ситуації  в Україні, вхід на територію нашої держави   і недопущення подальшої інтеграції  України  в   західне європейське суспільство.

Які причини? Ну,  причини можуть бути різні, включаючи  і вдалі  дії української влади, прорахунки російської сторони в оцінці ситуації на решті областей нашої України, ну, і потужний рух опору нашого населення, який був. Отут я якраз і повертаюся до тієї тези, яка була під час стратегічного навчання 2013-го. Пам'ятаєте? "Незаконні збройні формування опозиційних сил" – ось що переслідував на той час Путін. 

Незважаючи на частковий провал, за нашими оцінками планів Москви режим Путіна не відмовляється від  своїх цілей щодо нашої держави, які на сьогоднішній день включають дезінтеграцію України, встановлення російського контролю над нашою державою і відновленні проросійської влади в Україні. 

Дякую за увагу. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую вам за таку змістовну доповідь. Хочу ще раз сказати, що ця доповідь і матеріали будуть розміщені на сайті комітету, всі зможуть з ними ознайомитися. 

Чи є до доповідача якісь запитання? (Шум у залі) Ні-ні-ні, у нас не прес-конференція, це – засідання комітету. Члени комітету, якщо є уточнення, прошу, пан Левус.

ЛЕВУС А.М. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Всі довідкові матеріали, які ви тут почули, всі будуть зараз виставлені на сайті. 

ЛЕВУС А.М. На той момент я якраз працював заступником голови Служби безпеки України, якраз курував, до речі, цей департамент інформаційно-аналітичного забезпечення, в тому числі, і як практик, займався, як це правильно сказати, більш толерантно втихомирюванням "русской весны" на південному сході України. Зокрема, у квітні місяці брав участь… у березні-квітні місяці брав  участь в подіях в Луганську після захоплення Управління Служби безпеки України. І мені зараз дуже гидко слухати заяви популістів, які говорили, у вас було стільки-то тисяч військ, у вас були такі-то можливості, у вас була "Альфа", "Омега", всі цікаві підрозділи. 

Я вам скажу безпосередньо. Наприклад, було створено, проголошено антитерористичну операцію в Луганській області. Я брав участь у засіданні цього штабу АТО, і в момент, коли було прийнято рішення, наприклад, штурму Луганського управління Служби безпеки України, відбувалися закономірні події. Зокрема, внутрішні війська відмовлялися зачищати периметр, частина "Альфи", яку ми привезли з собою з Києва, прилетіли з нею, частина "Альфи" не виявила готовності, рішучості здійснювати штурмові, скажімо так, дії. Інформація прямо зі штабу АТО, регіонального штабу АТО, прямо, скажімо, фонтанірувала в бік сепаратистів і всіх інших. Чому? Тому що всі підрозділі, всі  воєнні формування, які на той час  існували в Україні вони, на жаль, були побудовані за територіальним принципом. Тобто в Луганській області, якщо   ми говорили, скільки тисяч у нас внутрішніх  військ, всі ці внутрішні війська   були з місцевих мешканців, офіцери давно були перевербовані в ФСБ, прикордонники – так само. Відповідно, я не говорю вже про армію,  там її не існувало на сході України в принципі такої готової діяти. Про Службу безпеки – теж саме в Криму і  в інших областях. 

Паралельно не забувати треба, що була серйозна і  економічна ситуація, серйозна політична ситуація. Пригадуєте, Майдан стояв у Києві до серпня місяця чи… де блокада урядових приміщень навіть у Києві вона тривала до травня місяця. Відповідно говорити про те, що одним там указом щось можна  було вирішити і щось там у Криму чи в інших регіонах, це є великий популізм. І це, більше того, це є свідома провокація, свідома провокація, яка має внести, там показати недієздатність чи керівництво держави на цей момент, чи української держави в цілому.

Ви… Також, я брав участь безпосередньо в заходах в травні-місяці, 2 травня, в  Одесі  і підготовкою  захисту Одеси, Херсоні, Миколаєві і в інших, без, скажімо, співпраці  з місцевою  самообороною, з місцевим  "Правим сектором" і іншим – там "Автомайданом" і іншими громадськими організаціями втримати ситуацію у Південних областях, взагалі, би не вдалося, тому що ситуація та, що була в Криму абсолютно мультиплікувалася на Херсон, Миколаїв. Подивіться, де були захоплені обласні адміністрації, районні адміністрації, де була блокована міліція і так далі. На кого працювали ці адміністрації міліції і з кого вони були  сформовані? Все це були представники Партії регіонів, Януковича і так далі. Ми давали одразу правильні накази, але відповідно отримували діаметральне, протилежне виконання цих наказів на місцях. Для того, щоб стабілізувати ситуацію треба було  змінити вертикаль силових органів на це було також потрібно час і банально люди. Для того, щоб людину поставити  начальником управління навіть якогось чи навіть районного відділу, чи Служби безпеки, чи міліції необхіден був доступ хоча  б до державної таємниці. Закони по надання доступу до державної таємниці, без цього нема смислу призначати людину, це є спецперевірка, 6 місяців надання цього дозволу і так дальше. Ми були паралізовані абсолютно в своїх діях. Люди, які були на цих місцях, були поставлені минулою владою і отримували же ж накази від минулої влади, і отримували накази від ФСБ, ті, що були завербовані Федеральною службою безпеки.

Щодо Криму, особовий склад, ну, принаймні можу говорити по службі, можу там сказати неточно, але тільки приблизно 20 відсотків...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Десять.

ЛЕВУС А.М. Ну, заявили про готовність виконувати накази Києва, а реально почали їх виконувати і вийшли на територію України тільки 10 відсотків, це вихідці або з Західної України, або з Києва. Говорити про те, що "Альфа" могла прямо сімферопольська зайти, щось там штурмувати когось – було смішно, ця "Альфа" зараз вся в по-новому складі кримська охороняє Аксьонова і так дальше. Тому всі ці месседжі, які лунають, і дуже вас раджу почитати уважно протоколи цієї РНБО, таких нарад було ще достатньо. Ми знаємо позицію кожного політика, особливо з тих політичних сил, які  зараз кричать дуже про радикальні заходи, які треба вживати по фронту. Тут є позиція Махніцького, почитайте, будь ласка, тут є позиція, який говорить, що є тільки підстави були по незаконному привласненню влади в Аксьонова, а не сепаратизм. 

Тут є позиція Юлії Тимошенко, уважно почитайте цю позицію для того, щоб розуміти, що в нас не було навіть єдності в парламенті. Бо наголошую, введення воєнного стану потребувало ще також затвердження в парламенті. А коли, як вона тут каже, лідер найбільшої фракції в парламенті проти введення воєнного стану в коаліції на той момент, про що ми могли говорити? Коли ми, половина складу взагалі парламенту було, втекли. Ми їх, перепрошую, скручували по дачах, вони будуть, тут є жінки, говорити, як ми їх привозили на засідання цього парламенту. Штучно...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Видавали дублікат карточки...

ЛЕВУС А.М. Абсолютно. І під гарантію особистої безпеки, для того, щоб у нас хоча би було 226 голосів. І коли найбільший лідер найбільшої фракції на той час там "Батьківщина", говорить, що ми проти воєнного стану, ну, ви розумієте про те, що в нас і не було підтримки парламенту.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Андрій.

ЛЕВУС А.М. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Питання не в персоналіях сейчас питання до доповідача? 
,,Прошу, пане Береза.

БЕРЕЗА Б.Ю. Доброго дня! Ви сказали, що російська, російський уряд використовував "п'яту колону", саме так ви сказали. Чи хто затриманий з цієї самої "п'ятої колони"? Хто саме ця "п'ята колона"? Будь ласка, назвіть чиє прізвище з цих людей, з політичних діячів, депутатів минулого скликання, мабуть, депутатів цього скликання, якихось бізнесменів, олігархів? Якщо ви використовуєте "п'яту колону", будь ласка, суспільство повинно знати прізвища цієї "п'ятої колони". Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Береза, я просто вас інформую. На минулому комітеті ми заслуховували оце питання. Пан Матіос доповідав дуже детально. Я вам просто передам матеріали. Ми просто в першу частину комітету якраз не макро- брали ситуацію, а от такі от, цільові речі. І на сайті це є. Нам дуже детально розказали представники СБУ, МВД. 

Ну, ви ж пам'ятаєте? Наприклад, був такий ганебний випадок, я навіть не хочу його торкатись, просто вам нагадаю. Ми призначили командуючого Військово-Морських Сил в 10 вечора, - в 9 ранку він уже прийняв присягу Росії і почав своїм офіцерам давати команди, розумієте? Це як такі, знаєте, самі яскраві, да, це які яскраві такі, ми це якраз обговорювали. Це Головне управління розвідки, це питання більше до СБУ, яке вело цю справу. Якщо Андрій Левус, який на той момент був заступником в СБУ, коротенько якісь моменти.

До речі, пане Береза, ще раз хочу звернути увагу, це публічна інформація. Дивіться, ну, щоб було зрозуміло. Хто такий пан Ходаківський? Чули таке прізвище, чули, так? Пан Ходаківський, у нас "Альфа" мала чотири регіональних бази, да? Пан Ходаківський – штатний командир спецпідрозділу "Альфа" Служби безпеки України в місті Донецьку. Де він зараз і хто він був на той момент?

БЕРЕЗА Б.Ю. Він зараз в місті Донецьку, але керує батальйоном "Восток". І він зараз волає, що його хочуть вбити.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, така у нього доля тяжка. Але це я вам наводжу якісь такі яскраві приклади. Було дуже багато не яскравих, до речі, тут немає, минулого разу було СБУ. Я вам хочу сказати. Це ми не розсекречуємо. Але в першій декаді березня, в першій декаді березня, коли Володимирська була ще пуста, там була одна четверта кабінетів заселена, наша контррозвідка зробила унікальну спецоперацію, яка, до речі, ну, трошечки, так знаєте, притримала наших північних сусідів, тому що там були дуже такі інтимні для них моменти… (Шум у залі) Да-да-да, я вам потім неформально розкажу. Зайдете в кабінет, я вам розкажу. 

Так от, ця інформація не розсекречена, але просто  хочу сказати, що хлопці, які заходили в ці пусті  кабінети, які були… Що таке "вертикаль"?  "Вертикаль" -  це, вибачте мене, ти даєш команду в Києві, вона доходить до Джанкоя. В нас не було цієї "вертикалі". В нас якщо ти хотів дати команду з Києва, то ти сідав у вертоліт або в джип, їхав на місце проведення тієї чи іншої акції і давав цю команду. І не факт, що вона виконувалася. Отак воно все відбувалося фізично.

Не хочу знову ж таки розказувати, можливо, ще там два роки пройде, ми розкажемо про те, як розпочиналася війна на Сході, да? Але було так. Тому що команди, рішення не ви-ко-ну-ва-лись. Це перше. 

Друге, я хочу ще звернути увагу журналістів і депутатів. Шановні друзі, я був учасником тих подій. Нам оперативно передали, як фізично… ну, ви мабуть, бачили ці кадри, як фізично захоплювались саме приміщення Кабінету Міністрів Криму, Верховної Ради  Криму. Пам'ятаєте, там було зрозуміло, що це – штатний спецназ, там не було ... це ніякі не "Беркути" були, нічого. Але я хочу звернути увагу на доповідь Гура. От є таке місто Клімово, подивіться на карті. Поверніть мені, будь ласка. Місто Клімово, щоб було зрозуміло, знаходиться, якщо я помилюсь, мене можна поправити, десь приблизно у 45 кілометрах від міста Чернігів. А  скільки знаходиться місто Чернігів від міста Києва і яке тут транспортне сполучення, всі знають. Так от, щоб ви всі розуміли, у момент… Це ж анексія Криму – це не був фрагмент, це була ціла операція. І прикордонними нам доповідали, що по їхній інформації ота танкова… ота батальйонна тактична група – це 50 танків і біля 200 БМП, БТРів, отримала б команду при підтримці  отої авіації, про яку ви нам говорили – да? – іти на Київ. Щоб було зрозуміло, це 3-3,5 години. 

Паралельно ми підняли 32-у бригаду міста Біла Церков, просто проінформую. По бойовій тривозі 90 відсотків техніки не покинуло парки! Ну, щоб ще було зрозуміло, що не так воно все лінійно, знаєте, що можна. 90 відсотків не завелись фізично! Не було акумуляторів. Тут багато хлопців за столом, наших депутатів, які прийшли з фронту. Так от, всі знають, що таке українські тури початку березня року, да? Не хочу тут дальше.

_______________. 2014 року. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. 2014-о, да? Щоб ви зрозуміли, як тільки ми подали команду хоч якусь зробити протитанкову оборону на трасі, ну, мені Тенюх розказав, що проводки давно відгнили, а нових не поставили. Отака от проблема. І це правда. Роками ніхто не перевіряв зброю! Роками, десятиріччями! Всю систему ППО, починаючи з 2005 року все, що було живе, продали.

Зараз, до речі, Генеральна прокуратура веде величезну кримінальну справу. От, щоб було зрозуміло. Все, що у нас в протиповітряній обороні було, за 10 років продали все! Це ще окреме засідання нашого комітету буде і окремі прізвища будуть названі.

Да, два слова. В стенограмі є дуже багато, я не хотів би, щоб все це перетворювалось в якісь жарені факти чи цифри. Це не є сенсація. Це є спроба просто проаналізувати, яка ситуація була тоді. Я не хотів би, щоб це перетворювалось. У нас є одне бажання – зрада або перемога! Да? Не хотів би, щоб це перетворилось на якусь сенсацію. 

Була надзвичайно важка ситуація і в цій стенограмі дуже чітко зрозуміло, які були зовнішні впливи, які були внутрішні впливи, яка була позиція всіх учасників. І ми, думаю, через декілька років, я надіюсь, що все-таки путінський режим, він лопне, і ми отримаємо ще документи з тої сторони. Щоб було зрозуміло про їх плани. 

Я вам хочу сказати, я вже публічно про це говорив, у нас є чітка інформація, що уже влітку 2013 року, я хочу заявити, влітку 2013 року Путін в узькому кругу розказував про те, що оці десять областей, це їх, а все інше його не цікавить. От, щоб було зрозуміло. Ще Янукович відчував себе дуже навіть впевнено. А Путін вже рухався в цьому напрямку. Це ото, що я вам говорю, повірте мені, це не якась псевдосенсація, про це знають розвідки інших країн. І, до речі, коли… Там є дуже цікава у стенограмі голови Служби безпеки на той момент Наливайченка, от він про це, в принципі, чітко говорить, що отака оцінка з тієї сторони. 

Є… Було голосування РНБО за введення воєнного стану. Це голосування набрало  тільки один голос самого Турчинова. Ну, відповідно, воєнний стан тоді не був введений. Хоча, знову ж таки, це історикам судити, правильно це, неправильно, хто яку позицію займав. Хоча уже два роки пройшло, і ми  чітко розуміємо, що ці  технології, які тоді Путін пробував використовувати, вони до цих пір використовуються. 

Люди добрі, коли у нас на Майдан виходить радник Януковича, позавчора,  Маломуж такий, він офіційний радник президента Януковича всі чотири роки був, і починає нас призивати до… до чогось… Ну, оце і є такі от спроби розхитати ситуацію спроби зірвати цю ситуацію. 

Ще раз хочу сказати, ми тоді, я впевнений, я був, у всіх цих подіях приймав безпосередню участь, та й Андрій, багато з тих, хто тут сидять, чи хтось безпосередньо на місці проведення, хтось у владних уже кабінетах, ми тоді втрималися тільки тому, що народ України встав як один на заваді  агресії Путіна. Там все було розписано, вибачте мене, як по нотам. Як по нотам: Крим – це перше, друге – "весна", третє – Крим уже на 10 областей, ну, а дальше десь там під Києвом вони б уже з нами розмовляли, кого ми  бачимо собі губернатором від Путіна. 

БЕРЕЗА Б.Ю. Ще одне уточнення, будь ласка. А чи є аудіограма засідання цієї Ради національної безпеки і оборони? Воно ж повинно зберігатися. Так? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, я думаю, що вам варто звернутися… 

БЕРЕЗА Б.Ю. Ну є, я так розумію?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я думаю… 

БЕРЕЗА Б.Ю. Ну, ви розумієте, чому я питаю це? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ви правильно питаєте. 

БЕРЕЗА Б.Ю. Щоб потім … не казав

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я думаю, що вам як народному депутату варто звернутися офіційно і отримати офіційну відповідь. Це – офіційний документ. Він буде зберігатися… він зберігається, звичайно, у РНБО, тут є представник РНБО, він буде зберігатися в нас офіційно. Хочу просто сказати, що на цьому  засіданні Ради національної безпеки і оборони було близько  50 чоловік. Ну, це так, до слова, щоб не було ніяких. Я, до речі, теж був там присутній, не маючи офіційного статусу члена… Да! Там було близько п'яти. Тому що, зрозумійте, яка була ситуація. Я вам хочу емоційно сказати одну річ важливу. Ми отримали в Криму дії і в Чернігові наміри. От, щоб ви розуміли ще мотиви багатьох людей, які говорили ті чи інші речі. В Криму вже були дії, а в Чернігові по всім каналам вже йшли наміри. 

А ви знаєте, що, я не знаю, це була, можливо, це була і спецслужба Росії, вкидали інформацію, що вони збиралися. Пам'ятаєте, коли штурмували Верховну Раду, спробували її спалити? В той самий день, в той самий, ні, я чому це нагадую, та ні, Бориславе! Я вам хочу сказати одну важливу річ. В той самий день, щоб ви розуміли, нам по всім каналам наших спецслужб пішла інформація, що в центр Києва готуються, вдумайтесь, вертолітний десант! Ну, так, щоб було веселіше.

Ми викликали, у нас із всіх підрозділів, які тримали зброю в руках, було одне УДО, все! Тоді ж нікого більш не було, одне УДО. 

_______________. А Гелетей забарикадувався в кабінеті.

ГОЛОВУЮЧИЙ. От! Ні, так він десант чекав на повному серйозі, це серйозна інформація. Тому що ми сказали, який дах. На Верховну Раду вони сідати не могли, там купол, він би провалився. І вони, ми блокували, ми тоді навіть цього не розказували. Ви знаєте, що ми БТРи виганяли в Гостоміль. 

Але, щоб ви розуміли, шукали "Ігли", шукали "Ігли", да, щоб хоча б в центрі Києва дах Кабміну і дах Адміністрації Президента укріпити хоч якимись засобами ППО. Отака була ситуація. Пане Вінник.

ВІННИК І.Ю. Шановні колеги, ну, дивіться, ми сьогодні вивчаємо історію з якою метою. Для того, щоб зробити висновки. Висновки, що сучасний світовий порядок, він базується виключно на засадах сили. Путін говорить взагалі, що зовнішня політика вдала неможлива без потужної армії. І на жаль, ця стенограма, яку ми вивчаємо, вона говорить, що пацифізм, що бути голубами миру, на жаль, не дозволить нам зберегти нашу державу. Нам треба розвивати армію.

Так, ми виділяємо до 20 відсотків сьогодні нашого бюджету на сектор безпеки і оборони. З точки зору відсотків це багато, з точки зору абсолютного виразу це надзвичайно мало, враховуючи той стан економіки, в якому знаходиться Україна.
Ми як комітет зареєстрували законопроект 4057. Законопроект 4057 ставить собі на меті повернути арештовані гроші Януковича та його оточення найближчого, серед яких є щонайменше 127 мільйонів доларів тільки на українських рахунках, в рахунках українських  банків, повернути їх в бюджет України. Щонайменше, 10 мільярдів тільки в бюджету 2016 року покладається на армію. 

Водночас, я хотів би звернутися до пана Івана Крулька, представника фракції "Батьківщина", щоб відповідально поставилися колеги саме пан Кожем'якін як голова профільного комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, щоб міністерство разом з комітетом, разом з Верховною Радою, з відповідальною фракцією "Батьківщина" поставилися до цього питання. Не може так бути, що  50 мільярдів знаходяться вже два роки арештовані на рахунках в Україні, не в Україні, і ми ними не користуємося. 

Я розумію, що багато застережень в чинному Кримінально-процесуальному кодексі, хтось  говорить про європейський досвід, який, між іншим, власне, говорить про те, що такі самі процедури конфіскації ще до вироку суду, вони існують і дієво працюють по відношенню до тих грошей, які мають працювати, вкрадені були з бюджету країни. Тому ми зобов'язані розвивати армію, я думаю, що всі в цьому одностайні.

Давайте разом, і ми будемо наголошувати як комітет на цьому питанні, що на наступному засіданні Верховної Ради  перше запитання, до якого ми  відійшли і вийшли на голосування у першому читанні, а потім допрацюємо до другого, якщо там якесь застереження до законопроекту, ми вирішили питання повернення 50-и мільярдів, вкрадених режимом Януковича бюджету країни в загальний фонд на армію, на обороноздатність. Інакше ми  будемо знову мати отакі засідання РНБО. Я категорично проти. 

Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні друзі, дякую всім, хто прийняв участь. Підсумовучи… 

Пане Крулько, прошу. 

КРУЛЬКО І.І. Да, я би хотів сказати кілька тез дуже коротко. 

Перша теза, це питання, яке задавав пан Іван Вінник. Ми обговорювали на одній з нарад фракційних те, про що ви задавали. Хочу вам повідомити, що Андрій Анатолійович Кожем'якін як голова комітету розглянув уже цей законопроект на своєму засіданні комітету і відправив всі матеріали до Верховної Ради. Тому, будь ласка, я би хотів, щоб ми дуже коректно ставилися і користувалися перевіреною інформацію, коли ми про це говоримо. Якщо є питання, можна, мабуть, в комітеті профільному з'ясувати або до Кожем'якіна зателефонувати. Хоча я не є член Комітету з питань забезпечення правоохоронної діяльності, я в бюджетному комітеті працюю.

Ну і другий момент. Дійсно тут розглянуто дуже важливе питання і надані матеріали, в тому числі стенограма. Я би хотів сказати одну річ абсолютно відверто. Що у мене складається враження, що є намагання перекласти щось з хворої голови на здорову, особливо стосовно тих людей, наприклад, називалося прізвище Юлії Тимошенко, яка навіть не була на той момент членом РНБО, і, безумовно, що вона не могла жодним чином впливати на рішення, які на Раді безпеки, на РНБО приймалися. Я, звичайно, шкодую, що…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Крулько, я перепрошую, ми зібрали комітет не для обговорення ролі Тимошенко в тих чи інших проблемах, це ваше право.

КРУЛЬКО І.І. Ні, ну тут…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Крулько, не перетворюйте це в шоу Шустера, ми займаємося серйозними питаннями національної безпеки.

КРУЛЬКО І.І. Це серйозні питання, я тому хотів би…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить ще раз підкреслюю…

КРУЛЬКО І.І. Я тому хотів би сказати…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Питання Юлії Тимошенко не обговорюється на цьому комітеті.

КРУЛЬКО І.І. Можна я завершу? Тут було сказано кілька разів і саме тому треба мені завершити тезу. 

Так от я хочу сказати, що це все маніпуляція, яка робиться у зв'язку з однією причиною, у зв'язку з тим, що "Батьківщина" вийшла з коаліції, звинувативши уряд у корупції. Саме через те зараз робляться нападки для того, щоб знову бити по лідеру партії "Батьківщина", Юлії Тимошенко.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні друзі, я ще раз хочу, дайте мені два слово, як головуючому.

По-перше, пане Крулько, ви, мабуть, не знаєте принцип роботи нашого комітету, в нас Комітет національної безпеки і оборони, ми на своїх засіданнях і журналісти, і члени комітети знають це, ми уникаємо цієї політичної демагогії, популізму і блюзнірство, яке от зараз прозвучало. Ми не займаємося роллю тієї чи іншої персони, в тих чи інших процесах, ми займаємося самими процесами, будь то боротьба з корупцією, будь то реформи, будь то обговорення законів і будь то ситуація військово-політична навколо України.

Я ще раз хочу підкреслити, питання не в персоналіях, а у проблемах, які тоді були.

Друге. Я вас дуже прошу, ви знаєте, у нас, на жаль, за останні 2 роки дуже девальвувалась ціна слова. У нас, вибачте мене, ми от виходили з вами на Майдан, пане Крулько вдвох, в тому числі і водили ці мітинги за свободу слова, а в результаті ми отримали свободу брехні. Давайте повертатись до демократичних цінностей і будемо виступати за свободу слова, а не за свободу брехні.    

Я не хочу цю  дискусію, вибачте мене,  у нас вся країна перетворила у площадку-шоу Шустера давайте будемо ми займаємося майбутнім нашої держави, відповідально займаємося майбутнім нашої держави, і давайте всі  свої виступи якось трошки калібрувати з цієї точки зору. 

Коротенька репліка пана Тетерука.

КРУЛЬКО І.І. Це взаємне прохання, Сергій Володимирович.   

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Коротенькі репліки членів комітету і виходимо на підсумовуючі рішення.

ТЕТЕРУК А.А. Це вже друге  засідання нашого комітету і воно дійсно певним чином  шокує, до якого стану можна довести боєздатність нашої країни цілеспрямованим впливом на ті або інші процеси. 

Дійсно ми повинні розуміти, які рішення, і коли ким пропонуються і ким приймаються? Тому що дійсно підтверджуюча теза: "Що саме безвідповідальність людей спонукає до повторення помилок". А відповідальність за  свої дії, а відповідальність за свої прийняті рішення, за наслідки цих слів і цих рішень ми повинні розуміти їх. Надати можливість  розуміти суспільству і разом, всі разом, суспільство – як  головний володар влади, яке контролює, що влада робить повинно розуміти, як убезпечити себе від майбутніх помилок, які можуть стати… ціна яких  може стати ціла країна.

Тому що, я ще раз повторюю, що ворожа агресія з боку  Росії вона  не припинилась.  Те, що у нас певним  чином є зниження темпу  вогню або  підвищення, це якраз є  і маніпуляція. Або дивіться, що ми  будемо вам робити, як робимо в Сирії або робимо у двох областях нашої країни, або погоджуйтесь на наші умови. І це головна теза, яка  розгортується  зараз в інформаційному просторі. Оце ми повинні всі розуміти. І саме підтвердження  фактами ставить крапки над тим, хто що каже, і хто за що буде  відповідати в той  або інший спосіб.  Дякую. У мене все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Береза і закінчуємо.

БЕРЕЗА Ю.М. Взагалі оцінка роботи кожного депутата у першу чергу  це вихід законів, те що ми видаємо  і в кінцевому результаті дає  можливість суспільству  реагувати  і йти в якомусь напрямку. Я   б хотів би, друже- колего, щоб ви зрозуміли, комітет  ніколи не займався  і не займається політичним популізмом. В першу чергу ми закликаємо вам  до того, що коли ми виносимо на Верховну Раду закони, які  забезпечують нашу  перемогу в цій не об'явленій війні, нам потрібні... Не нам потрібні, цій  державі, цим людям потрібні і ваші голоси. Ви за це, вибачте, також несете відповідальність, знаходячись в опозиції, під столом чи де  завгодно, але ви несете таку ж саму відповідальність перед  українським  народом і перед нашим майбутнім. 

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Шановні друзі, я дякую  всім  за таку увагу, за таке обговорення.  

Я хотів би повернутися, буквально одну тезу, звернутися до всіх  глядачів, слухачів.  50 відсотків  оборонного бюджету,  це офіційні дані, – це гроші спецфонду за рахунок  активів Януковича.  Я просто хочу, щоб ми всі почули. Якщо ми не хочемо повторення отого, що тут ми читали і слухали, то я звертаюсь до всіх.

Шановні друзі, на наступній сесії парламенту, якщо ми не  проголосуємо по конфіскації активів Януковича і не направимо ці гроші на  уже прийняту у  бюджету  закупівлю військової техніки і зброї, то вибачте мене, всі інші слова про корупцію, про кохання до Батьківщини, виступи на Майдані, не мають  ніякого значення.

Ви знаєте, не ми придумали, але століттями підтверджується істина: "Хочеш миру – готуйте до війни".

Дякую всім за увагу.  
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