СТЕНОГРАМА

засідання Комітету з питань національної безпеки і оборони 

26 листопада 2018 року
Веде засідання Голова Комітету ПАШИНСЬКИЙ С.В.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, 10 хвилин тому назад на сайті Верховної Ради зареєстрований законопроект 9338 про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні".

Профільним комітетом по даному законопроекту являється наш комітет, тому дуже прошу оперативно, враховуючи, що засідання Верховної Ради відбудеться о 16-й, оперативно розглянути дане питання і визначитись шляхом голосування про позицію нашого комітету.

Я думаю, що не варто нагадувати, що відбулось вчора. Зараз секретар комітету коротко дасть інформацію. З моєї точки зору, як громадянина, як політика, вчора абсолютно безпідставно, в порушення всіх міжнародних і міждержавних угод Російська Федерація здійснила відкриту агресію проти України.

В рамках реакції на даний інцидент, на дану трагедію, я вважаю, був спочатку зібраний Воєнний кабінет, який рекомендував Президенту ввести воєнний стан. Учора о 24 годині Рада національної безпеки і оборони прийняла рішення про введення воєнного стану. 

Згідно Конституції України та Закону України про воєнний стан Президентом сьогодні направлено у Верховну Раду для затвердження Указ Президента України про введення воєнного стану, та згідно Закону про воєнний стан в Україні даний указ вводиться не постановою, а законом України: Закон України про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні".

Щоб не було ніяких інсинуацій, враховуючи, що тут два пункти, в цьому законі, я просто процитую: "Відповідно до пункту 31 частини першої статті 85 Конституції України, статті 5 Закону України "Про правовий режим воєнного стану" Верховна Рада України постановляє: 

Перше. Затвердити Указ Президента України від 26 листопада 2018 року "Про введення воєнного стану в Україні". 

В період дії воєнного стану, введеного названим Указом Президента України, часткова мобілізація оголошується Президентом України у строки і обсягах відповідно до загроз національній безпеці і обороні України.

Цей закон негайно оголошується через засоби масової інформації та набирає чинності з дня його опублікування".

Іван Юлійович, коротко інформація по процедурі, по нашому голосуванню. Невелике обговорення, і будемо виходити на рішення.

Ще раз хочу нагадати, згідно законів, Конституції України у комітету є дві опції: підтримати даний законопроект або не підтримувати даний законопроект. Згідно Регламенту і законів України ніяких правок в даний законопроект вносити ми не маємо ніякого права.

Прошу вас.

ВІННИК І.Ю. Вчора відбулися дві події послідовні. Перша подія: Росія порушила міждержавний Договір про спільне використання Керченської протоки та Азовського моря, не пропустила заздалегідь повідомлення… незважаючи на  завчасно передане повідомлення, українських кораблів. Мало того, в нейтральних водах здійснила напад на українські кораблі. Чому цей напад потребує відповідного реагування, тому що він був здійснений бойовими кораблями Російської Федерації з прапорами Російської Федерації по відношенню до бойових кораблів України з прапорами України в нейтральних водах. 

Саме тому Україна зобов'язана вжити заходів, щоб, розуміючи агресивну політику Російської Федерації, яка може перетворитися в будь-що завгодно, ми повинні бути повноцінно готові дати відсіч і стримуванню агресії на будь-якій ділянці нашого кордону або всередині країни.

Саме тому за пропозицією Президента пропонується ввести правовий режим воєнного стану на 60 діб з відповідними повноваженнями, а саме: пропонується військовому командуванню Генерального штабу Збройних Сил України, командуванню видів Збройних Сил скоординувати всі заходи в рамках Закону України "Про правовий режим воєнного стану" з метою забезпечення захисту безпеки населення, інтересів держави, здійснити заходи по відсічі і стримуванню агресії.

У зв'язку з цим, реалізуючи конституційні повноваження в разі введення правового режиму воєнного стану, можуть бути обмежені окремі права та свободи людини і громадянина, визначеними статтями 30, 34, 38, 39, 40, 44, 53 Конституції України. У даному випадку ці пропозиції не йдуть всупереч чинному Основному Закону. Такі порушення можуть, підкреслюю, бути здійснені виключно в порядку статті 8 Закону "Про правовий режим воєнного стану", то ні в якому іншому порядку.

Пропонується Кабінету Міністрів належним чином забезпечити всі заходи правового режиму воєнного стану, включно з належним фінансуванням, забезпеченням технікою, озброєнням Збройних Сил України; привести в повну готовність всі засоби і служби, які забезпечують громадську безпеку, а саме Державну службу з надзвичайних ситуацій. Обласним адміністраціям і Київській міській державній адміністрації забезпечити підготовку територіальної оборони, місцевому самоврядуванню забезпечити необхідні заходи по підтримці, в тому числі організаційно-матеріальній, таких заходів територіальної оборони. Міністерству закордонних справ вжити вичерпні заходи по інформуванню Генерального секретаря ООН та офіційних осіб іноземних держав щодо введення в Україні воєнного стану, обмеження прав та свобод людини, що є по суті відхиленням від зобов'язань за Міжнародним пактом про громадянські та політичні права.

Це Указ Президента, який пропонується згідно Конституції і Регламенту Верховної Ради затвердити відповідним законопроектом. У законопроекті два пункти: затвердити, власне, указ і дозволити Президенту у визначені строки в необхідних обсягах оголошувати мобілізацію.

Спливає термін о 14 годині 25 січня 2019 року. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я підкреслюю, даний пакет документів передбачає введення воєнного стану на 60 календарних днів.

ВІННИК І.Ю. На 60 діб.

Регламент Верховної Ради передбачає спеціальну процедуру розгляду подібних законопроектів. Вона тотожна процедурі першого читання з одночасним прийняттям за основу або відхиленням, не передбачає включення в порядок денний.

Висновок комітету згідно висновків Конституційного Суду має рекомендаційний характер. Прошу підтримати в цілому.

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Артур Герасимов. Потім – Береза. Потім – Левус.

ГЕРАСИМОВ А.В. Шановні колеги…

ГОЛОВУЮЧИЙ. І, колеги, давайте стисло, по суті, через призму підтримки…

ГЕРАСИМОВ А.В. …неприховано, відкрито, насміхаючись в обличчя цивілізованому світу, Росія перейшла на новий рівень агресії. Це вимагає від нас значно більш жорсткої реакції. 

Тому я дуже коротко і конкретно: пропонує підтримати пропозиції Президента і підтримати цей закон за основу і в цілому. 

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Береза.

БЕРЕЗА Ю.М. Я також скажу коротко: однозначно підтримувати. Але є один момент на рахунок того, що ми говорили у вас в залі: все-таки доручити спецслужбам або Президенту внести зараз ще доповнення або окремим законом про протидії "п'ятій колоні", що ми зараз можемо протистояти якраз в інформаційному полі, бо ми закривали-закривали NewsOne – не закрили. Ці всі дії і події повинні відбутися негайно. Про закриття проросійських телеканалів – перше. Про протидію російській агентурі – друге. Арешт російської агентури і розподілення їх по місцях, де вони будуть утримуватися до кінця дії військового стану.

Це я хотів би, щоб ви як голова комітету доповіли голові РНБО про те, що нам потрібен цей закон. Тому що у нас не було такого стану, у нас не було такого досвіду, і нам зараз треба реагувати у всіх сферах. Проросійська, абсолютно вся проросійська оця наволоч повинна бути закрита.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Зрозуміли ваш меседж, я повністю його підтримую.

Пан Левус. Потім пан Тетерук. І пан Пастух за Тетеруком.

ЛЕВУС А.М. Шановне товариство, дійсно, зараз ми приймаємо важливе рішення, і парламент, я сподіваюсь, його прийме. Багато говорять, що… чому це не зроблено 5 років тому і так дальше. Я абсолютно десь розумію цю логіку цих закидів, але зараз, дійсно, Росія вперше офіційно, легально, публічно зробила агресивні дії щодо України і це визнає, це є в їхніх матеріалах. Це перший…

Дійсно, цей указ робить певні обмеження серед громадянських прав і свобод, ну, це очевидно. Він застосовується на всю територію України. Разом з тим, щоб цей указ мав певну легітимність в очах українців – тих, що сумніваються, тому що інформаційна ворожа пропаганда діє, - дійсно, я хочу підтримати пана Юрія Березу з тим, щоб ця легітимність була в очах громадськості, ми повинні дати відповідь: чому досі на території України, в тилу, діють ворожі інформаційні ресурси, чому досі не сидять Медведчук, Бойко і інші нечистоти, які дозволяють собі зараз, Мураєв, Портнов, дозволяють собі зараз ставити під сумнів і говорити, що Україна сама винна в цьому конфлікті, який стався вчора.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я з вашого дозволу окремо поставлю на голосування…

ЛЕВУС А.М. Це державна зрада.

ГОЛОВУЮЧИЙ. …звернення, яке озвучено.

Пан Тетерук. Потім пан Пастух.

ТЕТЕРУК А.А. Власне, мій колега Андрій Левус зняв з язика те, що я хотів щойно сказати.

Дійсно, ми стали свідками того, як російські збройні сили відкрито, застосовуючи бойові підрозділи під прапорами Російської Федерації, здійснили напад на три судна Військово-Морських Сил України, застосовували при цьому цілеспрямовані дії, саме направлені на агресію. І це визнано актом ворожої агресії… воєнної агресії. 

В жодної притомної людини не може бути сумнівів, що це цілеспрямована провокація і агресія Російської Федерації. Натомість ми маємо деяких громадян України, які дозволяють собі всі ці дії Російської Федерації перекладати як відповідальність, повну відповідальність української діючої влади і держави Україна.

Я вважаю, цілком обгрунтовано, що це державною зрадою. Я б дуже хотів, щоб рішенням нашого комітету було звернення до Служби безпеки України з метою розслідування і надати правову оцінку висловлюванням таких панів, або навіть не панів, а просто Портнова, Медведчука, і зрозуміти, чи містяться в їх висловах елементи державної зради, провести відповідне розслідування і за наслідками цього розслідування проінформувати, чи є підстави вважати в їх висловах державну зраду; якщо так, то провести всі необхідні слідчі дії і притягнути їх до відповідальності; якщо ні, проінформувати комітет, чому вони так не вважають.

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пан Пастух.

ПАСТУХ Т.Т. Власне, питань, я думаю, є декілька, як і у всього суспільства. І шкода, що немає когось від авторів даного законопроекту, тому що виникають закономірні питання щодо терміну: чому 60 днів, чому не 30 днів, чому не рік? Тобто автори чи Рада національної безпеки і оборони вважає, що за 60 днів Україна зможе дати всі відповіді щодо збройної агресії Росії проти України? Навряд чи. 

Що робити далі, коли минає 60 днів? Ми визнаємо про те, що агресія вона вже є вичерпана і конфлікт минув, таким чином, зупиниться в нас воєнний стан? Що далі тоді робити? І ці запитання будуть ставити люди перед нами, коли ми будемо повертатися на свої округи.

Друге питання. Всі прекрасно розуміють, що сьогодні основна агресія йде з напрямку кордонів, які межують з Російською Федерацією. Чому є необхідність вводити обмеження щодо тих територій, де сьогодні спокійно може працювати бізнес, почувати себе громадяни в безпеці, і тим самим забезпечувати економіку України, щоб було, чим фінансувати наші Збройні Сили для відсічі цієї агресії? Чи не достатньо було би обмежитися тими областями, які в першу чергу можуть зазнати безпосередньо тої агресії?

Парламент сьогодні показав про те, що він готовий на протязі кількох годин зібратися і підтримати будь-яке рішення Президента – Верховного Головнокомандувача щодо його ініціативи в частині запровадження воєнного стану, в частині мобілізації. Я думаю, тут проблем жодних немає. Але сьогодні тільки фактично півдня, які пройшли з моменту рішення Ради національної безпеки і оборони, спонукало різні чутки, міфи, що вже дало підстави тому, що з'явилися якісь курсові коливання, для того, що люди вже починають капіталізовувати свої кошти вже не в національній валюті. На мою думку, це, напевно, не до кінця продумані речі, можливо, з цим варто було би, власне, говорити з кимось з представників Ради національної безпеки і оборони, які рекомендували Президенту вносити такі речі.

І на завершення. Тим, що ми зараз запровадимо воєнний стан, навряд чи ми зможемо Росії дати гідну відповідь за те, що вона вчинила з нашими моряками, я не говорю вже взагалі з нашим майном. Кожен такий крок Росії повинен отримати гідну відсіч України. Тому, можливо, варто було би разом з запровадженням воєнного стану розглянути питання ті, які би стосувалися російського бізнесу в Україні, як державного, так і приватного, для того щоб це було фінансово для них відчутно і вони розуміли, що кожен крок агресії для України буде дуже дорого обходитись для них, для їхнього бюджету, для їхніх результатів громадян.

На жаль, ті санкції, які сьогодні приймаються, вони не виконуються, і взагалі той реальний бізнес російський, який працює в Україні, він взагалі не потрапляє під санкції, навіть згадані ті самі Медведчуки і інші, в них же не тільки медійні канали працюють, в них є цілий ряд розгорнутого бізнесу, який викачує з України гроші і фактично фінансує в Росії збройні сили, які воюють проти нас.

Тому і пропозиція відповідно для того, щоб в найближчі, там, день, два, три нашим комітетом було розглянуто пропозиції як до Кабінету Міністрів, до Ради національної безпеки і оборони щодо запровадження санкцій по відношенню до громадян Росії, по відношенню до бізнесу Росії, який працює в Україні. І я хотів би запропонувати все-таки повернутися до законопроекту, який був розроблений нашими колегами народними депутатами, для того щоб Верховна Рада також мала можливості запроваджувати ті санкції в той момент, коли інші органи, які би мали - Кабінет Міністрів чи Рада національної безпеки і оборони – запроваджувати їх і реалізовувати, якщо вони з тим не справляються. Значить, тоді депутати повинні виконувати цю місія. І так, як ми сьогодні зібралися за кілька годин, я думаю, що ми здатні це робити постійно, якщо, не дай бог, ця агресія буде продовжуватися.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, пане Тарасе. Немає великої таємниці, що перед засіданням комітету у нас була нарада в мене в кабінеті всіх присутніх, це питання детально обговорювалось, і всі, наскільки я знаю, категорично підтримують цю тезу. З вашого дозволу, пане Тарасе, я в кінці, коли ми будемо уже формулювати, сформулюю, тому що, крім всього, я, наприклад, вважаю, що нам треба зробити ревізію тих санкцій, які ми ввели: а як вони виконуються, чи вони виконуються взагалі, а якщо вони не виконуються, то хто винуватий в кінці кінців, так? Так що я повністю тут на  вашій стороні.

Щодо суті Указу Президента і закону, то я не є представником Президента в парламенті, але я хочу нагадати всьому суспільству, що Президент вчора публічно на засіданні Ради національної безпеки і оборони як гарант Конституції, Військовий Головнокомандувач відповів на всі ті питання, які ви ставили, публічно і однозначно. Перше. І Прем'єр-міністр, і міністр внутрішніх справ, і міністр інформаційної політики: не буде обмеження ні економічних свобод, не буде обмеження ні політичних свобод, не буде обмеження медійної… 

Шановні друзі, давайте… Я за права людини не менше, чим ви. Але давайте не будемо забувати, що лежить в основі цього указу. 

Тоді, якщо… Дивіться, Президент України, як і ми з вами, він діє виключно в рамках чинного законодавства. Я не буду дебатувати, чи поганий, чи гарний у нас Закон "Про введення воєнного стану в Україні". Більше того, я вам хочу сказати, я не виключаю, що, як і всі інші закони, які ми от в цьому залі за три з половиною, за чотири роки поміняли докорінним чином, що він теж потребує якогось доопрацювання. Я вам більше того скажу: я особисто буду просити і вітати, давайте ми через два тижні з вами зберемося, проаналізуємо хід виконання і самі зініціюємо зміни до Закону "Про введення воєнного стану в Україні", враховуючи наш досвід. У нас немає досвіду введення цього закону.

З поваги до віце-спікера парламенту пані Сироїд, я надам слово, і будемо виносити питання на голосування. Прошу, пані Сироїд.

СИРОЇД О.І. Дякую. Дякую, пане голово.

Шановні члени комітету, беззастережно, воєнний стан мав бути введений в Україні, починаючи з лютого 2014 року, в Криму і з квітня 2014 року – в Донецькій та Луганській областях, тому що з того моменту були передумови, які загрожували і суверенітету, і територіальній цілісності, і нашій державності.  І ми наполягали на цьому впродовж всіх цих років, і, зокрема, в стінах цього комітету, і не раз чули заперечення про те, чому введення воєнного стану є неприйнятним.

Добре, що тепер є рішення про те, щоб ввести воєнний стан, хоча знову ж таки не зрозуміло, чому введення воєнного стану передбачене не на тих територіях, де йдуть бойові дії і є реальна загроза, а на всій території України. 

Те, що стосується прав і свобод громадян. Воєнний стан необхідний, його введення, режим воєнного стану необхідний для того, щоб захистити наших солдатів. І це рішення є мудрим, але при цьому є інші люди, які хочуть розуміти, як їх буде стосуватися режим воєнного стану.

Закон "Про  правовий режим воєнного стану" вимагає від Президента зробити вичерпний перелік тих прав і свобод громадян, які можуть бути обмежені, в який спосіб ці права можуть бути обмежені і на який період ці права можуть бути обмежені. Це є вимога закону до Президента України. І це потрібно знати людям для того, щоб вони могли передбачити наслідки для себе.

Тому парламент має вимагати цього від Президента. І комітет мав би вимагати цього від Президента, тим більше що Закон "Про Регламент Верховної Ради" зобов'язує парламент подивитися, чи це рішення, яке запропоноване Президентом, є вичерпне і чи не потребує доопрацювання. 

Я вважаю, що люди повинні розуміти, як їх буде зачіпати правовий режим воєнного стану. І попри те, що Президент вчора задекларував, що жодні права не будуть обмежені, відповідно до указу, який він запропонував, всі права, які визначені в Конституції і можуть бути обмежені у зв'язку з правовим режимом воєнного стану, всі можуть бути обмежені відповідно до цього указу.

Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам.

Шановні колеги, я повністю розділяю турботу пані Сироїд, і я також вважаю, що Закон "Про введення воєнного стану в Україні" не повинен дестабілізувати ситуацію всередині держави. Для цього ми всі з вами: і громадяни, і депутати, і Комітет з питань оборони і безпеки – повинні чітко аналізувати все, що відбувається, і миттєво реагувати. Я думаю, що в нас достатньо компетенції і політичної ваги, щоб реагувати на ті чи інші можливі перекоси, а ми розуміємо, що можливі. Але на сьогоднішній день з тієї інформації, що я володію і бачу, я не бачу ніякого апокаліпсису, ну, крім хіба що ожеледиці на дорогах, ну, але це у нас такий, штатний, апокаліпсис. І я абсолютно переконаний, що Президент ввів закон на 60 днів, це не такий великий термін. Якщо ситуація нормалізується, ми не будемо його подовжувати і на цьому буде поставлена крапка. 

Ще раз підкреслюю, я вважав і вважаю, що, не дивлячись на зміни, які ми як комітет і Верховна Рада внесли за ці чотири роки, у нас ще є, що реформувати в законодавстві. І я вважаю, що ми повинні від слів перейти до справ і з урахуванням виступів депутатів сьогодні внести ті ж зміни до Закону "Про введення воєнного стану в Україні" уже з досвіду його виконання. Є там застереження МВС, є не тільки ж громадські активісти, є, наприклад, застереження МВС, яке хоче роз'яснити ті чи інші положення, як вони будуть виконуватися. Але на сьогоднішній день згідно Закону України, Конституції України Президент, Рада національної безпеки звернулись до нас. Стаття 189 Регламенту Верховної Ради України передбачає: "Проект закону щодо затвердження відповідного указу Президента України про введення воєнного чи надзвичайного стану в Україні або в окремих місцевостях, про загальну або часткову мобілізацію, про оголошення окремих місцевостей зонами надзвичайної екологічної ситуації розглядається за процедурою першого читання та приймається в цілому".

Хто за те, щоб підтримати законопроект 9338, згідно Регламенту фактично це в цілому, прошу голосувати. Хто - за? 

ВІННИК І.Ю. Одноголосно. Всі присутні на комітеті підтримали законопроект 9338.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую всім. Це показує Росії, що, не дивлячись на наші суперечки… 30 секунд, колеги! 30 секунд! 

Я хочу звернути увагу і до суспільства, і до Путіна. Так, ми багато дебатували, але в такі моменти ми будемо єдині як ніколи.

Друге питання. Хто за те, щоб звернутися невідкладно до Генерального прокурора та Голови Служби безпеки України і дати негайну правову оцінку громадянам України, які за останній час публічно звинуватили українську державу в агресії проти Російської Федерації, з вимогою порушити проти цих громадян статтю "Державна зрада" та притягнути їх до кримінальної відповідальності? Хто - за, прошу голосувати. Хто – проти? Хто – утримався? Одноголосно.

Третє питання. Хто за те, щоб звернутися до Кабінету Міністрів, Національного банку, Служби безпеки України і Державної фіскальної служби з вимогою дати звіт про виконання Указу РНБО про застосування персональних санкцій…

ВІННИК І.Ю. …по відношенню до суб'єктів…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, нам звіт, і на базі цього звіту на наступному комітеті ми аналізуємо і вносимо свої пропозиції.

Хто за таку пропозицію, прошу голосувати. Одноголосно.

Дякую всім. О 16 годині в залі Верховної Ради. 

