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Станом на 17.07.2019
ЗВІТ
Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони 
за період роботи Верховної Ради України восьмого скликання 
(2014 – 2019 роки)
І. Дата створення комітету, склад та його структура.
Комітет Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони (далі – Комітет) утворено відповідно до Постанови Верховної Ради України від 
4 грудня 2014 року № 22-VIII «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України восьмого скликання». 
Цього ж дня ухвалено Постанову № 23-VIII «Про обрання голів, перших заступників, заступників голів, секретарів, членів комітетів Верховної Ради України восьмого скликання та обрання голови Спеціальної контрольної комісії Верховної Ради України з питань приватизації», відповідно до якої до складу Комітету увійшов 21 народний депутат України (на кінець скликання їх кількість зменшилася до 16).
Головою Комітету обрано народного депутата України Пашинського С.В. (фракція Політичної партії "НАРОДНИЙ ФРОНТ"), який очолював Комітет з грудня 2014 року по липень 2019 року. 
До складу Комітету також увійшли такі народні депутати України:

Семенченко С.І. – перший заступник голови Комітету (фракція Політичної партії "Об’єднання "САМОПОМІЧ");

заступники голови Комітету:

Білецький А.Є. (позафракційний);

Богуслаєв В.О. (депутатська група "Воля народу"; відкликано з посади згідно з Постановою Верховної Ради України від 11.12.2014 № 28-VIII);

Мамчур Ю.В. (фракція ПАРТІЇ "БЛОК ПЕТРА ПОРОШЕНКА");

Мельничук С.П. (фракція Радикальної партії Олега Ляшка; відкликано з посади та увільнено від обов’язків члена Комітету згідно з Постановою Верховної Ради України від 12.02.2015 № 199-VIII); 

Ярош Д.А. (позафракційний);

Вінник І.Ю. – секретар Комітету (фракція ПАРТІЇ "БЛОК ПЕТРА ПОРОШЕНКА");

члени Комітету:

Береза Ю.М. (фракція Політичної партії "НАРОДНИЙ ФРОНТ");

Богуслаєв В.О. (депутатська група "Воля народу");

Бригинець О.М. (фракція ПАРТІЇ "БЛОК ПЕТРА ПОРОШЕНКА"; підстава – Постанова Верховної Ради України від 14.03.2017 № 1919-VIII);

Гвоздьов М.О. (фракція ПАРТІЇ "БЛОК ПЕТРА ПОРОШЕНКА"; повноваження достроково припинено згідно з Постановою Верховної Ради України від 02.09.2015 № 657- VIII);

Герасимов А.В. (фракція ПАРТІЇ "БЛОК ПЕТРА ПОРОШЕНКА");

Константиновський В.Л. (фракція Політичної партії "НАРОДНИЙ ФРОНТ");

Левус А.М. (фракція Політичної партії "НАРОДНИЙ ФРОНТ");

Льовочкін С.В. (фракція Політичної партії "Опозиційний блок");

Пастух Т.Т. (фракція Політичної партії "Об’єднання "САМОПОМІЧ");

Савченко Н.В. (фракція політичної партії "Всеукраїнське об’єднання "Батьківщина"; виключено з персонального складу Комітету та увільнено від обов’язків члена Комітету згідно з Постановою Верховної Ради України від 15.03.2018 № 2341- VIII);
Тетерук А.А. (фракція Політичної партії "НАРОДНИЙ ФРОНТ"); 
	Тимчук Д.Б. (фракція Політичної партії "НАРОДНИЙ ФРОНТ"; повноваження достроково припинено 19.06.2019 згідно з пунктом 7 частини другої статті 81 Конституції України);


Фріз І.В. (фракція ПАРТІЇ "БЛОК ПЕТРА ПОРОШЕНКА"; повноваження достроково припинено згідно з Постановою Верховної Ради України від 22.11.2018 № 2626-VIII);

Чорновол Т.М. (фракція Політичної партії "НАРОДНИЙ ФРОНТ").

У складі Комітету створено 6 підкомітетів з питань:

воєнної безпеки та оборони (голова підкомітету – Береза Ю.М.);
оборонно-промислового комплексу та військово-технічного співробітництва (голова підкомітету – Гвоздьов М.О., а після припинення його повноважень – Герасимов А.В.);
соціального і правового захисту військовослужбовців та членів їх сімей (голова підкомітету – Тетерук А.А.);

державної безпеки (голова підкомітету – Левус А.М.);

безпеки державних інформаційних систем (голова підкомітету – Фріз І.В.);
ефективності використання бюджетних коштів розпорядниками, що входять до предметів відання Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки і оборони (голова підкомітету – Пастух Т.Т.).
ІІ. Цілі, завдання та основні напрями законотворчої роботи. Основні здобутки на законодавчому врегулюванню питань, які знаходилися у віданні Комітету.
 Упродовж скликання Комітет здійснював законопроектну роботу, розглядав питання та виконував контрольну функцію в межах питань, віднесених  Постановою від  4 грудня 2014 року № 22-VIII до предметів його відання, а саме:
національна безпека України;

законодавче забезпечення діяльності органів служби безпеки, розвідки і контррозвідки, органів прикордонної служби, захист державної таємниці;

правовий режим державного кордону, воєнного та надзвичайного стану;

оборонно-промисловий комплекс, державна система страхового фонду документації, військове та військово-технічне співробітництво України з іншими державами, а також участь України в міжнародних миротворчих операціях;

державна політика у сфері оборони;

боротьба з тероризмом;

здійснення цивільного, у тому числі парламентського, контролю над Воєнною організацією держави;

військова служба, Збройні Сили України та їх реформування;

військові формування, утворені відповідно до законів України;

альтернативна (невійськова) служба;

соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей;

військова наука та освіта;

державна система спеціального зв’язку.
Щороку Комітет готував відповідно до Постанови Верховної Ради України від 23.06.1995 № 246/95-ВР проект Розпорядження Голови Верховної Ради України про призначення стипендій Верховної Ради України курсантами і слухачами військових навчальних закладів та вищих навчальних закладів, які мають військові навчальні підрозділи, на відповідний навчальний рік, а також пропозиції до Державного бюджету України в частині фінансування потреб органів сектору безпеки і оборони держави.
Щоквартально здійснювався аналіз та готувалася інформація про планове та фактичне бюджетне забезпечення відповідних програм за рахунок загального і спеціального фондів, залишку невикористаних коштів держбюджету органів сектору безпеки і оборони, що входять до предметів відання Комітету.

Основна увага в роботі Комітету, що здійснювалася відповідно до планів його роботи та з урахуванням завдань, визначених Планом законодавчого забезпечення реформ в Україні, приділялася підготовці та розгляду законопроектів, по яких Комітет було визначено головним, а також реалізації контрольної функції.

За звітний період відбулося 132 засідання Комітету, на яких розглянуто 889 питань, з яких 365 присвячено обговоренню проектів законів і постанов. Комітетом надано 93 висновки на законопроекти, головними з підготовки і попереднього розгляду яких визначено інші комітети Верховної Ради України.
Основні законодавчі здобутки в роботі Комітету пов’язані з прийняттям таких законів України:
 «Про внесення змін до деяких законів України щодо відмови України від здійснення політики позаблоковості» від 23.12.2014 № 35-VIII, яким створено законодавчі передумови для інтеграції України у євроатлантичний безпековий простір, поглиблення співпраці з НАТО з метою досягнення критеріїв, необхідних для набуття членства в цій організації;
«Про військово-цивільні адміністрації» від 03.02.2015 № 141-VIII, що створив умови для забезпечення життєдіяльності відповідних територіальних громад, вирішення питань місцевого значення шляхом установлення особливого порядку здійснення окремих повноважень органів місцевого самоврядування в районі проведення антитерористичної операції (далі – АТО) у разі, коли відповідні органи місцевого самоврядування такі повноваження не здійснюють або самоусунулися від їх виконання;
«Про внесення змін до Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» щодо служби у військовому резерві в особливий період» від 19.03.2015 № 265-VIII, яким створено законодавче підґрунтя для залучення до проходження служби у військовому оперативному резерві першої черги військовослужбовців з бойовим досвідом, набутим під час збройного конфлікту на сході держави;

«Про правовий режим воєнного стану» від 12.05.2015 № 389-VIII, прийнятий з метою актуалізації законодавчого регулювання правового режиму воєнного стану з урахуванням особливостей сучасних збройних конфліктів і досвіду проведення АТО на сході держави;

«Про внесення змін до Закону України «Про порядок допуску та умови перебування підрозділів збройних сил інших держав на території України» від 04.06.2015 № 510-VIII, яким розширено перелік правових підстав перебування підрозділів збройних сил інших держав на території України, завдяки чому створено необхідні умови для розгортання відповідної міжнародної операції, що має забезпечити якнайшвидшу нормалізацію обстановки, відновлення правопорядку та життєдіяльності, конституційних прав і свобод громадян в населених пунктах Донецької та Луганської областей;
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо проходження військової служби у Збройних Силах України іноземцями та особами без громадянства» від 06.10.2015 № 716-VIII, відповідно до якого іноземцям та особам без громадянства надано право проходити військову службу (за контрактом) у Збройних Силах України та інших військових формуваннях;

«Про внесення зміни до статті 11 Закону України «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей» від 03.11.2015 № 742-VIII, яким військовослужбовцям, військовозобов’язаним та резервістам, призваним на навчальні (або перевірочні) та спеціальні збори, а також особам, звільненим у запас після виконання ними службово-бойових завдань в екстремальних (бойових) умовах, надано право на безкоштовне проходження психологічної, медико-психологічної реабілітації;

«Про Єдиний державний реєстр військовозобов'язаних» від 16.03.2017 
№ 1951-VIII, яким врегульовано питання створення Єдиного державного реєстру військовозобов'язаних та ведення автоматизованого військового обліку громадян;
«Про особливості державної політики із забезпечення державного суверенітету України на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях» від 18.01.2018 № 2268-VIII, яким створено нову правову основу для забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації на тимчасово окупованих територіях у Донецькій та Луганській областях;

«Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення окремих питань проходження громадянами військової служби» від 05.04.2018 
№ 2397-VIII, яким врегульовано проблемні питання звільнення (зокрема в особливий період) з військової служби різних категорій військовослужбовців та надано можливість військовослужбовцям, визнаним військово-лікарськими комісіями за станом здоров’я непридатними до військової служби, за певних умов бути залишеними на військовій службі або бути прийнятими на військову службу за контрактом;

«Про національну безпеку України» від 21.06.2018 № 2469-VIII, що визначив основи та принципи національної безпеки і оборони, повноваження державних органів у цих сферах, сил безпеки і сил оборони, систему командування, контролю та координації операцій сил безпеки і сил оборони, запровадив комплексний підхід до планування у сфері національної безпеки і оборони для забезпечення сталого та ефективного демократичного цивільного контролю над органами та формуваннями сектору безпеки і оборони;

«Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків під час проходження військової служби у Збройних Силах України та інших військових формуваннях» від 06.09.2018 
№ 2523-VIII, спрямований на утвердження гендерної рівності у Збройних Силах України та інших військових формуваннях, протидію дискримінації за ознакою статі у сфері безпеки і оборони;

«Про протимінну діяльність в Україні» від 06.12.2018 № 2642-VIII, що визначив правові та організаційні засади здійснення протимінної діяльності в Україні та особливості державного регулювання у відповідній сфері, що створило умови для залучення іноземних інвестицій і спеціалістів для розмінування окупованих територій та їх повернення до мирного життя;

«Про прилеглу зону України» від 06.12.2018 № 2641-VIII, яким встановлено статус та визначено правовий режим прилеглої зони України, а також порядок реалізації Україною в цій зоні своїх прав як прибережної держави відповідно до Конвенції ООН з морського права 1982 року, інших міжнародних договорів України, загальновизнаних норм і принципів міжнародного права, Конституції та законів України;
«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення закупівлі продукції, робіт і послуг оборонного призначення за імпортом» від 17.01.2019 № 2672-VIII, що забезпечив розширення можливостей державних замовників з оборонного замовлення, зменшення витрат на закупівлю продукції, робіт та послуг оборонного призначення за імпортом.
З-поміж прийнятих Верховною Радою України постанов можна виокремити такі:

«Про затвердження рішення Ради національної безпеки і оборони України від 20 травня 2016 року «Про виконання резолюції Ради Безпеки Організації Об’єднаних Націй від 20 липня 2015 року № 2231 щодо Спільного всеосяжного плану дій в частині секторальних санкцій» від 14 липня 2016 року № 1471-VIII;

«Про схвалення пропозицій щодо застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» від 4 жовтня 2018 року 
№ 2589-VIII, що забезпечила передумови для прийняття рішення Радою національної безпеки і оборони України про застосування до юридичних осіб (а саме: «112 України» та «NewsOne») персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій) за створення реальних та потенційних загроз національним інтересам, національній безпеці в інформаційній сфері, суверенітету і територіальній цілісності України, сприяння терористичній діяльності або порушення прав і свобод людини і громадянина, інтересів суспільства та держави, створення перешкод для сталого економічного розвитку шляхом розповсюдження інформаційної пропаганди.

ІІІ. Виконання контрольних функцій за дотриманням і реалізацією Конституції України та законів України.
За період роботи Верховної Ради України восьмого скликання Комітетом, зокрема, проведено:

комітетські слухання на тему:
«Шляхи підвищення мотивації громадян до проходження ними військової служби в складі підрозділів, які беруть участь в антитерористичній операції на Сході України» (січень 2015 року);
«Територіальна оборона в умовах гібридної війни» (липень 2015 року);

 «Проблеми учасників антитерористичної операції та шляхи їх вирішення» (липень 2016 року);

 «Реформування військово-промислового комплексу України: проблеми та шляхи вирішення» (листопад 2017 року):
спільні комітетські слухання на тему: «Наближення України до стандартів НАТО: перешкоди та досягнення. Стан виконання Річної національної програми співробітництва під егідою Комісії Україна-НАТО та Стратегічного оборонного бюлетеня України» за участі комітетів у закордонних справах та з  питань європейської інтеграції (жовтень 2017 року);
спільне засідання Комітету та робочої групи Спеціальної контрольної комісії Верховної Ради України з питань приватизації, присвячене питанням щодо вжиття заходів до повернення у державну власність майна радянської загальносоюзної організації ДТСААФ та Міністерства оборони СРСР, переданого навчальним організаціям ДТСААФ, на території України, та щодо виконання умов договору купівлі-продажу пакету акцій ПАТ «Укртелеком», у тому числі створення та безоплатної передачі у державну власність телекомунікаційної мережі спеціального призначення (лютий 2016 року);

 виїзне засідання у Міністерстві оборони України, присвячене стану фінансування Збройних Сил України у 2016 році, стану виконання державного оборонного замовлення, проведення процедур закупівель, укладання договорів (контрактів) з постачання у війська (сили) озброєння, військової техніки і матеріально-технічних засобів, відновлення озброєння та військової техніки на державних підприємствах за укладеними договорами у 2016 році та пропозиції на 2017 рік, а також пропозиції до проекту Державного бюджету України на 2017 рік (вересень 2016 року);

 круглі столи на тему: 
«Розвиток потенціалу України з гуманітарного розмінування. Законодавче забезпечення» (28 березня 2017 року);
«Забезпечення безпеки кіберпростору у системі національної безпеки України» (29 листопада 2017 року).
У порядку парламентського контролю на засіданнях Комітету заслухано/розглянуто, зокрема:

інформацію про стан забезпечення особового складу, що бере участь в АТО, та пропозиції до проекту державного бюджету на 2015 рік в частині фінансування Національної гвардії України та Державної прикордонної служби України;

інформацію Генерального штабу Збройних Сил України про стан підготовки до проведення часткової мобілізації та аналіз мобілізаційних заходів, проведених у 2014 році;
інформацію про діяльність ДК «Укроборонпром» із задоволення потреб сил оборони та сил безпеки держави в новітніх зразках озброєння, здійснення модернізації, заходів щодо зростання експорту озброєнь, підвищення ролі оборонно-промислового комплексу в соціально-економічному розвитку України;
інформацію Міністерства економічного розвитку і торгівлі України про виконання Закону України «Про державне оборонне замовлення» в частині розроблення проекту державного оборонного замовлення на 2015 рік, виконання державного оборонного замовлення за 2014 рік та стан розроблення проекту Закону про створення і виробництво озброєння, військової та спеціальної техніки;
інформацію Міністерства оборони України про перебіг подій у районі міста Дебальцеве в період з 15 січня по 19 лютого 2015 року та ситуацію, що склалася в районі проведення АТО на Сході України;
інформацію про участь військових частин Національної гвардії України в діях у районі міста Дебальцеве в період з 15 січня по 19 лютого 2015 року;
звіт Міністра регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України про матеріально-технічне, ресурсне та інше забезпечення будівництва фортифікаційних споруд;
інформацію Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України та Генерального штабу Збройних Сил України щодо стану інженерного забезпечення нової лінії оборони та будівництва на ній довготермінових фортифікаційних споруд, а також фінансової складової виконання вказаних робіт;
інформацію Міністерства соціальної політики України та Міністерства оборони України щодо стану виплат допомоги військовослужбовцям, які отримали поранення у зоні проведення АТО на Сході України, та компенсацій з державного бюджету середнього заробітку працівникам, призваним на військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період або прийнятим на військову службу за контрактом у разі виникнення кризової ситуації, що загрожує національній безпеці, а також інформацію щодо лікування та реабілітації поранених військовослужбовців;
інформацію Міністерства оборони України про виконання Розпорядження Президента України від 24.09.2014 № 1041/2014-рп про забезпечення направлення в район проведення АТО в Донецькій та Луганській областях для проходження військової служби військових комісарів районів, міст, областей, міста Києва та призначення на посади військових комісарів, що вивільняються, військовослужбовців - учасників АТО, які зазнали поранення, іншого ушкодження здоров'я та визнані військово-лікарськими комісіями придатними за станом здоров'я для проходження військової служби;
інформацію Міністерства оборони України щодо стану речового забезпечення та харчування військовослужбовців Збройних Сил України;
інформацію Головного військового прокурора щодо правопорушень в зоні проведення АТО на Сході України;
інформацію про стан виконання угод між ДК «Укроборонпром» та Міністерством оборони України на постачання та ремонт військової техніки;
звіт Генерального штабу Збройних Сил України про перебіг та результати розслідування пожежі, яка сталася 29 жовтня 2015 року на території польового складу ракетно-артилерійського озброєння у районі населеного пункту Сватове Луганської області;
інформацію заступника Голови Державної прикордонної служби України щодо забезпечення діяльності згаданої служби, бюджетного фінансування заходів із забезпечення озброєнням та військовою технікою;
інформацію щодо ситуації, яка склалася в державі в кінці лютого - березні 2014 року;
звіт представників військової прокуратури та Міністерства оборони України щодо розгляду справ з розслідування фактів про системне зниження рівня обороноздатності нашої держави шляхом розпродажу за зниженими цінами озброєння, військової техніки до початку військової агресії на Сході України;
звіт Генерального прокурора України Луценка Ю.В. «Про результати розслідування кримінального провадження за фактом розв’язання і ведення представниками влади та Збройних Сил Російської Федерації агресивної війни проти України»;
інформацію щодо фактів корупції в ДК «Укроборонпром», висвітлених у засобах масової інформації;
звіт Міністерства оборони України про планове забезпечення та фактичне використання бюджетних коштів сектором національної безпеки і оборони за дванадцять місяців 2016 року;
інформацію Генерального штабу Збройних Сил України з питань, пов’язаних з прийняттям на озброєння, виробництвом, експлуатацією міномета М120-15 «Молот» у Збройних Силах України, висновки, що, зокрема, стосуються проведення натурного експерименту та результатів випробувань цього міномета;
інформацію про забезпечення відремонтованими нічними прицілами військових формувань, дислокованих на території проведення АТО;

інформацію Головного військового прокурора України щодо кількості порушених та переданих до суду кримінальних справ про зниження боєздатності держави, зокрема щодо військових містечок, які розміщувалися у східних та південних областях України;
інформацію про стан забезпечення Збройних Сил України та інших військових формувань захищеним зв’язком та засобами передачі даних;
інформацію щодо надзвичайної події, яка сталася на складах боєприпасів Міністерства оборони України біля населеного пункту Калинівка (Вінницька обл.), а також використання коштів, виділених за ініціативою Комітету Кабінетом Міністрів України Міністерству оборони України, на розосередження озброєння та військової техніки, підвищення рівня захищеності небезпечних об’єктів зберігання боєзапасу Збройних Сил після подій на військових складах поблизу населених пунктів Сватове і Балаклія;
інформацію Генерального прокурора України про стан розслідування обставин загибелі та травмування військовослужбовців Збройних Сил України під час проведення бригадних тактичних навчань на 233 Рівненському загальновійськовому полігоні 6 липня 2018 року, а також висновок експертів за результатами проведення комплексної комісійної судової військової, трасологічної, хімічної, балістичної та вибухотехнічної експертизи, що була призначена в кримінальному провадженні за фактом загибелі та травмування військовослужбовців Збройних Сил України під час проведення бригадних тактичних навчань на 233 Рівненському загальновійськовому полігоні 6 липня 2018 року;
інформацію про стан реалізації повноважень Державного бюро розслідувань у сфері військової юстиції тощо.
Також на засіданнях Комітету неодноразово розглядалася інформація щодо:

стану захищеності, забезпечення живучості та вибухопожежобезпеки арсеналів, баз і складів Збройних Сил України, обсягів використаних коштів, кількості зданих в експлуатацію сховищ, кошторисної вартості відповідних об’єктів за бюджетною програмою КПКВК 2101210 «Утилізація боєприпасів, рідинних компонентів ракетного палива, озброєння, військової техніки та іншого військового майна, забезпечення живучості та вибухопожежобезпеки арсеналів, баз і складів Збройних Сил України», а також щодо причин невиконання запланованих, зокрема у 2018 році, заходів та планування розподілу у 2019 році видатків, виділених на фінансування проектування та проведення робіт з будівництва (реконструкції) військових об’єктів для забезпечення живучості та вибухопожежобезпеки арсеналів, баз і складів Збройних Сил України;
пенсійного забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб;
статистики нещасних випадків та самогубств серед військовослужбовців.

За результатами розгляду згаданої інформації та обговорення актуальних проблем сектору безпеки і оборони Комітет неодноразово звертався з відповідними пропозиціями щодо їх врегулювання до Президента України, Прем’єр-міністра України, керівництва Міністерства оборони України, Генерального штабу Збройних Сил України, а також інших державних органів. 
Крім цього, у лютому 2016 року Комітетом оприлюднено інформацію та стенограму засідання Ради національної безпеки і оборони України від 28 лютого 2014 року щодо ситуації, яка склалася в державі у кінці лютого-березні 2014 року (питання анексії Автономної Республіки Крим), та заслухано доповідь представника Головного управління розвідки Міністерства оборони України щодо детального аналізу всіх етапів підготовки та проведення окупації й анексії Автономної Республіки Крим.

Народні депутати України – члени Комітету неодноразово відвідували військові частини, зокрема полігони, де спостерігали за випробуваннями окремих зразків озброєння та сучасних засобів радіозв’язку, а також ділянку державного кордону України у Харківській області для перевірки виконання завдань і заходів з підвищення обороноздатності та визначення потреб Державної прикордонної служби України щодо забезпечення охорони та оборони державного кордону України, враховуючи сучасні виклики.
У порядку здійснення Комітетом контрольної функції, поглиблення співпраці між Комітетом та відповідними міністерствами й іншими центральними органами виконавчої влади члени Комітету та працівники секретаріату Комітету брали участь у роботі відповідних колегій, робочих груп, спеціальних комісій, засіданнях Уряду та його комітетів, а також інших, в тому числі міжнародних, заходах.
За звітний період у рамках міжнародного співробітництва проведено численні протокольні зустрічі керівництва Комітету з послами іноземних держав, представниками міжнародних організацій, іноземними парламентськими делегаціями (зокрема Канади, Італійської Республіки, Литовської Республіки, Чеської Республіки, Туреччини, а також Європейського Парламенту), представниками іноземних військових відомств (Португальської Республіки, Ісламської Республіки Пакистан тощо). 

Відбувся обмін візитами між Комітетом та Комітетом національної оборони Парламенту Естонської Республіки для обговорення пріоритетних питань, що становлять двосторонній інтерес, та подальшої співпраці споріднених комітетів.
Також члени Комітету брали активну участь в роботі міжнародних парламентських організацій, постійних делегацій Верховної Ради України.   
Протягом восьмого скликання особлива увага приділялася висвітленню діяльності Комітету. Постійно готувалися та поширювалися на офіційному сайті Комітету та Верховної Ради України матеріали про основні напрями роботи Комітету, інформація про результати засідань, офіційних протокольних зустрічей, засідань робочих груп та інших заходів. 

Великий обсяг роботи виконав секретаріат Комітету щодо підготовки до розгляду проектів законів України, постанов та інших актів Верховної Ради України, інших питань, а також забезпечення методичної, консультативної, організаційної допомоги в діяльності членів Комітету.

Загальний документообіг Комітету за звітний період склав 17 506 документів. За даними реєстрації вхідної кореспонденції до Комітету надійшло 12 744 документи (включаючи проекти законів, постанов, пропозиції і висновки до них, листування тощо), із них 2 142 – звернень громадян. Керівництвом Комітету проведено 8 особистих прийомів громадян. Вихідна кореспонденція склала 4 762 документи. Опрацьовано та надано відповіді на 171 запит на інформацію.
IV. Висновки і пропозиції.

За період роботи Верховної Ради України восьмого скликання Комітет ефективно здійснював законопроектну, організаційну і контрольну функції, спрямовуючи свою діяльність на системне удосконалення законодавчої бази, що регулює сферу національної безпеки і оборони, посилюючи парламентський контроль над сектором безпеки і оборони, оперативно реагуючи на його потреби відповідно до вимог і викликів сьогодення, з урахуванням досвіду, набутого за час проведення АТО і Операції об’єднаних сил на сході держави.
Прийнятими законами, зокрема Законом України «Про національну безпеку України», закладено підвалини для подальшого розвитку законодавчої бази в сфері безпеки і оборони відповідно до стандартів НАТО.
Голова Комітету                                                              С. ПАШИНСЬКИЙ
Заступник керівника 
секретаріату Комітету                                                    Н. РОГОВЕЦЬ
